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A városi tanács végrehajtó bizottsága ünnepi ülésének elnökségében Debrecen díszpolgárai: V. 1. Jaz- 
dovszkij professzor (az első sorban balról a második), B. B. Jcgorov űrhajós, a Szovjetunió hőse (jobbról 
a harmadik) és J. A. Rilov, a fizikai-matematikai tudományok kandidátusa (jobbról az első)

Az űrhajós-tudós küldöttség látogatásai
Debrecen díszpolgárai

iftül

A megyénkben tartózkodó szovjet 
űrhajós-tudós küldöttség szerdai 
programja első állomásaként a deb­
receni Déri Múzeumba látogatott el. 
Vlagyimir Ivanovics Jazdovszkij 
professzort, az orvostudományok 
doktorát, űrbiológust, Borisz Bori- 
szcvics Jegorovot, a Szovjetunió hő­
sét. űrhajóst, az orvostudományok 
.andidátusát és Jurij Arkagyijevics 
Rilovot, a fizikai-matematikai tudo­
mányok kandidátusát, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája Űrkutatá­
si Intézetének tudományos titkárát 
és Iván Ivanovics Bagyult, a Szov­
jetunió magyarországi nagykövetsé­
gének első titkárát, a küldöttség 
tagjait Hajdúszoboszlóról — ahol az 
éjszakát töltötték — Sikula György, 
a megyei pártbizottság titkára és dr. 
Szilágyi Gábor, a debreceni városi 
pártbizottság első titkára kísérte 
Debrecenbe.

A Debrecen városi Tanács Végre­
hajtó Bizottságának a Déri Mú­
zeumban megtartott ünnepi, kibőví­
tett ülésén Karakas László, az 
MSZMP Központi Bizottságának 
tagja, a megyei pártbizottság első 
titkára, dr. Ambrus István, a megyei 
tanács vb-elnöke. dr. Ács István, a 
Debrecen városi Tanács vb-elnöke 
fogadta a vendégeket.

Dr. Szilágyi Gábor, a debreceni 
városi pártbizottság első titkára kö­
szöntötte a vb-ülésen megjelenteket. 
A díszpolgárrá avató ünnepi beszé­
det dr Ács István tartotta.

— Tanácsülésünk tanácsrendele­
tet alkotott a Debrecen Város Dísz­
polgára cím adományozásáról — 
mondotta többek közt. — Ennek ér­
telmében díszpolgári cím adomá­
nyozható azoknak, akik a magyar, 
!*■' t a nemzetközi munkásmozga­
lom élenjáró harcosaként, a tudo­
mány és a művészet kimagasló mű­
ve iáként a szocialista társadalmi 
rend építésében, a nemzetközi béke- 
harcban kimagasló érdemeket sze­
reztek, és e tevékenységük révén 
kapcsolatba kerültek Debrecennel. 
Kedves vendégeink. Vlagyimir Iva- 
novícs .Jazdovszkij, Borisz Boriszo- 

Jegorov és Jurij Arkagyijevics 
Kin teljes mértékben megfelelnek 
a díszpolgári cím adományozása fel­
tételeinek.

A bejelentést ütemes taps fogadta, 
majd dr. Ács István átnyújtotta a 
vendégeknek a díszpolgárságról szó­
ló oklevelet.
] A Déri Múzeumból a delegáció 
két csoportban indult Debrecen tu­
dományos intézeteinek és üzemei- 
aek megtekintésére.

Az Orvostudományi 
Egyetemen

Az Orvostudományi Egyetemre 
v- 1 Jazdovszkijt és B. B. Jegorovot 
elkísérte Karakas László, Sikula 
György, dr. Lévai János, a Magyar— 
Szovjet Baráti Társaság országos el­
nökségének tagja, dr. Acs István, 
K°zrna József, a Hazafias Népfront

megyei bizottságának helyettes tit­
kára, dr. Kovács Béla, a megyei 
pártbizottság osztályvezetője, Szik­
lai Lajos, a megyei pártbizottság 
tagja.

A delegációt az egyetemen fogad­
ták dr. Kesztyűs Loránd, az egye­
tem rektora, dr. Lampé István, a 
DOTE pártbizottságának titkára, dr. 
Csaba Béla, dr. Árvái Sándor, dr. 
Mórik József rektorhelyettesek és 
dr. Bóján Ferenc, a DOTE KISZ-bi- 
zottságának titkára.

Az egyetem történetéről és az ott 
folyó munkáról dr. Kesztyűs Loránd 
adott rövid tájékoztatót. A tájékoz­
tató után, és az intézet megtekintése 
közben Jazdovszkij professzor és 
Jegorov űrhajós igen élénken érdek­
lődött a legmodernebb, az űrhajó­
zásban is felhasználható élettani ku­
tatások iránt.

A Magyar 
Gördülőcsapágy 

Müvekben

Az egyetemről a küldöttség a Ma­
gyar Gördülőcsapágy Művek debre­
ceni gyárába látogatott, ahol a ven­
dégeket Hegedűs Imre vezérigazga­
tó, Gazsó Sándor, az üzemi pártbi­
zottság titkára, Czellár István, a 
szakszervezeti bizottság elnöke és 
Erdei István, az üzem KlSZ-bizott- 
ságának titkára fogadta.

Hegedűs Imre adott tájékoztatót 
az üzem életéről, nemzetközi kap­
csolatairól, a gyártott termékek fel­
használási területéről. Ezután a 
vendégek gyárlátogatáson vettek 
részt, és a gyakorlatban is megte­
kintették a gördülőcsapágy-gyártás 
fázisait.

Az Atommagkutató 
Intézetben

A szovjet vendégek közül J. A. 
Rilov és I. I. Bagyul szerdán délelőtt 
11 órakor a Magyar Tudományos 
Akadémia Atommagkutató Intézeté­
be látogattak el. Elkísérte őket Gál 
István, a megyei pártbizottság tit­
kára. dr. Ambrus István, dr. Szilá­
gyi Gábor, Marjanek Ferenc, a Ma­
gyar-Szovjet Baráti Társaság or­
szágos központjának osztályvezetője

párt-és Gurbán György, a megyei 
bizottság osztályvezetője.

Az intézet előtt dr. Szalay Sándor 
professzor, a Magyar Tudományos 
Akadémia tagja, az Atommagkutató 
Intézet, igazgatója, dr. Medveczky 
László, az intézet igazgatóhelyettese 
és dr. Schlenk Bálint, az intézet 
párttitkára, tudományos munkatárs 
fogadták a szovjet küldöttség tag­
jait, s virágcsokrokkal kedveskedtek 
nekik az intézet nődolgozói.

Dr. Szalay Sándor professzor is­
mertette a vendégekkel átr. atom­
magkutatás debreceni hagyomá­
nyait. és eredményeit, beszélt az im­
már húsz esztendős intézet munká­
járól, terveiről és célkitűzéseiről. 
Megemlékezett arról a gyümölcsö­
ző kapcsolatról, amely a magyar, 
szűkebben véve pedig a debreceni 
intézet vezetői, munkatársai és a 
szovjet kutatók között személyesen, 
valamint a különböző szovjet kuta­
tóintézetekkel — különösen a dub- 
naival — kialakult és évről évre 
szélesedik.

Ezt követően a vendégek megte­
kintették az intézet új épületét, a 
készülő új atomgyorsító munkála­
tait.

A Debrecen!
Konzervgyárban

J. A. Rilov és I. I. Bagyul a kí­
séretükben levő megyei és városi 
vezetőkkel együtt délben a Deb­
receni Konzervgyárba látogattak, 
ahol Nagy László, a gyár igazgató­
ja, Kovács Istvánná, az üzemi párt- 
csúcsvezetőség titkára. Varga Ist­
vánná, a szakszervezeti bizottság 
titkára és Szűcs Béla, az üzemi 
KISZ-szervezet titkára fogadták a 
vendégeket.

A meleg, baráti fogadtatáson vi­
rágcsokrokat adtak át a két szovjet 
küldöttnek, majd Nagy László igaz­
gató mondott pohárköszöntőt. Ez­
után beszámolt a fiatal gyár — túl­
nyomórészt fiatal vezető- és mun­
kásgárdájának munkájáról, törekvé­
seiről. A vendégek nevében I. I. Ba­
gyul mondott köszönetét a fogad­
tatásért, és sok sikert kívánt a gyár 
dolgozóinak.

Az üzemlátogatás során a ven­
dégek megtekintették a gyár egy 
részét. Elbeszélgettek munkásokkal, 
munkásnőkkel.

Nagygyűlés

a Kossuth Lajos Tudományegyetemen

A szovjet íJrhajós-tudós delegáció 
ezután a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetemre látogatott, hogy részt 
vegyen a barátsági nagygyűlésen. 
Dr. Rapcsák András rektor, dr. 
Bognár Rezső rektor helyettes, Ozi- 
nege Albert, az egyetemi pártbizott­

ság titkára, dr. Iglódi Endre, a böl­
csészettudományi kar dékánja, dr. 
Gergely Artúr, a természettudomá­
nyi kar dékánja, Vida József, az 
egyetemi KISZ-bizottság titkára és

(Folytatás a 2. oldalon)

Folytatja 
munkáját 

az SZKP XXIV 
kongresszusa

(2. oldal)

Négyszázezer embert érintő 
fizetésemelés június 1-től

Feck lenő bejelentése 
a tatabányai választási nagygyűlésen

Fock Jenő, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a kormány el­
nöke, Komárom megye országgyű­
lési képviselőjelöltje szerdán Tata­
bányára látogatott. A vendéget a 
Komárom megyei Pártbizottság 
székházában Havasi Ferenc, a me­
gyei pártbizottság első titkára, 
Kroszner László, a megyei tanács 
végrehajtó bizottságának elnöke és 
Izsáki Mihály, a megyei népfront­
bizottság titkára üdvözölte. Ezután 
a megyei vezetők társaságában 
Fock Jenő felkereste a városi taná­
csot, ahol Sütő András, a végrehajtó 
bizottság elnöke köszöntötte a ven­
dégeket.

A délelőtti program következő 
állomása a tatabányai alumínium­
kohó volt. A hatalmas területen 
fekvő üzem bejárata előtt Üveges 
József, az alumíniumkohó igazgató­
ja köszöntötte a megye képviselője­
löltjét, majd gyárlátogatásra invi­
tálta: miközben végigjárták a mű­
helycsarnokot, Üveges József igaz­
gató ismertette a gyár fejlődését, 
azt a gyorsütemű bővítési munkát, 
amelyet az elmúlt években végez­
tek.

Fock Jenő ezután — a település 
új könnyűipari bázisán — a legfia­
talabb üzemeket látogatta meg.

A délelőtti program városnézéssel 
fejeződött be.

A nap legjelentősebb eseménye 
délután volt, amikor a Tatabányai 
Népházban a választópolgárok 
nagygyűlésen találkoztak Fock Je­
nővel, a megye képviselőjelöltjével. 
A nagygyűlés mintegy kétezer 
részvevője hosszan tartó, lelkes 
tapssal köszöntötte Fock Jenőt. Az 
elnökségben helyet foglalt Havasi 
Ferenc, a megyei pártbizottság első 
titkára, Kroszner László, a megyei 
tanács vb-elnöke. Budai Károly, az 
SZMT vezető titkára, Takács Tiha­
mér, a városi pártbizottság első tit­
kára, Sütő András, a városi tanács 
vb-elnöke, Izsáki Mihály, a megyei 
népfrontbizottság titkára, továbbá a 
megye képviselőjelöltjei, valamint 
a párt-, állami és társadalmi szer­
vek több más képviselője.

A Himnusz elhangzása után 
Kroszner László köszöntötte a vá­
lasztókat és megnyitotta a nagy­
gyűlést. Ezután Fock Jenő mondott 
választási beszédet.

Bevezetőül a Magyar Szocialista 
Munkáspárt Központi Bizottsága és 
a kormány nevében üdvözölte a 
nagygyűlés részvevőit, Tatabánya 
választópolgárait.

— Hazánkban a belpolitikai 
helyzet nyugodt, a politikai köz­
hangulat kiegyensúlyozott — mon­
dotta többek között. — Társadalmi 
rendszerünk és ezen belül a politi­
kai hatalom az eltelt négy esztendő 
során tovább erősödött. Országunk­
ban szilárd a közrend és a törvé­
nyesség. Azon leszünk, hogy állam- 
hatalmi szerveink a jövőben még 
következetesebben védjék a társa­
dalom és az egyes állampolgárok 
érdekeit.

Foglalkozott a kormány elnöke a 
nemzeti jövedelem elosztásának 
kérdésével. Rámutatott:

— Jövedelemelosztásunk fő ará­
nyait és a felhasználás irányát 
népgazdasági terveink szabályoz­
zák. Ez biztosítja, hogy a nemzeti 
jövedelem alapvetően a munkás- 
osztály, a dolgozó nép érdekei sze­
rint kerüljön felhasználásra.

A munkásosztály állama — össz­
hangban a párt általános irányel­
veivel és egyetértésben a szakszer­
vezetekkel — határozza meg az el­
osztás fő arányát és rendjét. így 
például a következő öt esztendőben 
a nemzeti jövedelemnek hozzáve­
tőlegesen 23—25 százalékát akarjuk 
felhalmozásra és 75—77 százalékát 
fogyasztásra fordítani.

A negyedik ötéves terv időszaká­
ban a keresetek növekedése az ed­
diginél még következetesebben 
kapcsolódik majd a végzett munka 
tényleges eredményéhez. A munká­
sok és az alkalmazottak reálbére öt 
év alatt várhatóan 16—18 százalék­
kal, az egy főre számított reáljöve­
delem 25—27 százalékkal emelke­
dik.

A negyedik ötéves terv során 
39 000 új óvodai és 37 400 új diák­
otthoni helyet létesítünk.

— Amint pártunk X. kongresz- 
szusa is rámutatott, az országépítő 
célok elérésének fontos feltétele és 
követelménye, hogy a nemzeti jö­
vedelem emelkedésével összhang­
ban növeljük a nép életszínvonalát 
— mondotta a továbbiakban. — 
Emellett egyes társadalmi rétegek, 
csoportok jövedelmében az évek 
folyamán indokolatlan különbségek 
alakulnak ki. Ezek megszüntetésére 
időközönként központi bérintézke­
dések is szükségesek. Ezt szem előtt 
tartva a kormány — a Szakszerve­
zetek Országos Tanácsával egyet­
értésben, az MSZMP Központi Bi­
zottságának korábbi állásfoglalása 
alapján — néhány területen bér­
emelésekre hozott határozatot. Fon­
tos megbízatásnak teszek eleget, 
amikor most tájékoztatom Önöket 
és egyúttal az ország közvélemé­
nyét arról, hogy 1971. június 1-én — 
összhangban a negyedik ötéves terv 
életszínvonal-emelési előirányzatá­
val — a következő központi bérin­
tézkedéseket hajtjuk végre:

— Felemeljük az alsó- és közép­
fokú oktatási intézmények és az 
óvodák pedagógusainak illetményét 
20 százalékkal. Ez az intézkedés 
mintegy 110 000 pedagógust érint.

— Felemeljük az orvosok, a 
gyógyszerészek bérét, szintén 20 
százalékkal, továbbá az egészség- 
ügyi középkáderek (ápolók, labo­
ránsok, asszisztensek, műtősök stb.) 
bérét 5—10 százalékkal; az alsó- és 
középfokú oktatási és egészségügyi 
intézmények egyéb alkalmazottai­
nak bérét 10 százalékkal.

— Emeljük a fegyveres erők és 
testületek kötelékében szolgálatot 
teljesítő hivatásos állományú tisz­
tek, tiszthelyettesek illetményét 10 
százalékkal.

A bérintézkedés több mint 400 
ezer ember jövedelmét emeli.

— Tudjuk, hogy ezzel a mostani 
intézkedéssel korántsem oldottunk 
meg minden égető problémát. Ép­
pen a most lezajlott szakszervezeti 
kongresszusok jelezték, hogy akad­
na még más területeken is bőven 
tennivalónk. A problémákat az or­
szág anyagi erejéhez mérten sorra- 
rendre megoldjuk. A mostani bér- 
politikai intézkedések azokat érin­
tették, akiknek a bérét a legrégeb­
ben rendeztük, akik a legjelentő­
sebben maradtak el mások bérszín­
vonalától.

Nemzetközi gazdasági kapcsola­
tainkról beszélt a továbbiakban a 
Minisztertanács elnöke, majd rész­
letesen szólt békepolitikánkról, a 
nemzetközi élet eseményeiről.

Fock Jenő beszédét nagy tetszés­
sel fogadták a gyűlés részvevői. A 
kormány elnökének beszéde után 
felszólalt Salamon Hugóné, a városi 
tanács vb-elnökhelyettese, a város 
képviselőjelöltje, Zsiga János, a 
12-es akna vájára, városi tanácstag­
jelölt és Herceg László, a városi 
népfrontbizottság elnöke.

A lelkes hangulatú nagygyűlés 
Kroszner Lászlónak, a megyei ta­
nács vb-elnökének zárszavával ért 
véget.

A nagygyűlés után a kormány el­
nöke hosszan tartó eszmecserét 
folytatott a megye és a város veze­
tőivel. (MTI)
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„Legfontosabb, hogy megőrizzük a békét” — mondotta a nagygyűlé­
sen Jegorov űrhajós

Nagygyűlés
a Kossuth Lajos Tudományegyetemen

(Folytatás az 1. oldalról)

dr. Buzási Károly, a szakszervezeti 
bizottság titkára fogadták a kül­
döttséget.

Az egyetem díszudvara teljesen 
megtelt. Mintegy háromezren vet­
tek részt a barátsági nagygyűlésen. 
A nagygyűlés elnökének. Karakas 
Lászlónak, az MSZMP Központi Bi­
zottsága tagjának, a megyei párt- 
bizottság első titkárának megnyitó 
szavai után dr. Ambrus István, a 
megyei tanács vb-elnöke lépett a 
mikrofonhoz.

Elöljáróban üdvözölte a szovjet 
küldöttség tagjait. Beszélt azokról a 
változásokról, amelyek végbemen­
tek a magyar nép életében a Szov­
jetunió felszabadító harca nyomán, 
azokról az együttműködési formák­
ról. amelyek a két nép kapcsolatait 
jellemzik.

Beszédének ebben a részében 
megemlítette: országaink kapcsola­
tait — mint a szocialista világrend- 
szer más államaihoz fűződő baráti 
viszonyunkat is — népeink közös 
érdekeinek és céljainak egységére, 
a proletár internacionalizmusra, a 
testvéri szolidaritás marxi—lenini 
eszméire építjük.

A Szovjetunióhoz fűződő gazda­
sági, műszaki, tudományos és kul­
turális kapcsolatainkból a magyar 
nép számára fakadó előnyök két­
ségbevonhatatlanok. A Szovjetunió 
szállítja hazánknak a legtöbb ipa­
ri nyersanyagot, például vasércet, 
kőolajat, kohókokszot, fenyő fű­
részárut. gyapotot. S a magyar ipa­
ri termékeknek is a Szovjetunió a 
legfontosabb és legbiztosabb ex­
portpiaca, amelynek felvevőképes­
sége a mi teljesítőképességünkhöz 
mérten korlátlan.

Dr. Ambrus István ezután a 
szovjet tudomány és> technika fej­
lődéséről beszélt, amelynek egyik 
kiteljesedése napjainkban az űr­
hajózás.

így fejezte be beszédét dr. Amb­
rus István:

— E a mai találkozás is szép pél­
dája és egyik állomása a magyar— 
szovjet barátság megnyilvánulásá­
nak. Annak a testvéri, baráti kap­
csolatnak, amelyről Kádár János 
elvtárs mondotta: „Nemzeti érde­
keink teljesen egybeesnek proletár 
internacionalista céljainkkal, a 
szovjet—magyar barátsággal. Barát­
ságunkat erősíti a szovjet—magyar 
gazdasági, tudományos és kulturá­
lis együttműködés, az országainkat 
összekötő katonai szövetség, de a 
szovjet—magyar barátság legfőbb

biztosítéka az elvi tartalom, az el­
vi közösség, az egységünk alapja. 
Azért vagyunk szovjetbarátok, 
mert proletár internacionalisták 
vagyunk ...” Ezen őszinte barátság 
gondolatának jegyében köszöntőm 
még egyszer szovjet vendégeinket, 
s további munkájukhoz megyénk 
dolgozóinak nevében sok sikert kí­
vánok.

Jót kívánó szavait a szovjet űr­
kutatás és a küldöttség nevében 
Borisz Boriszovics Jegorov köszön­
te meg. Többek között ezeket mon­
dotta :

— Kellemes feladat volt eljönni 
az Önök városába. Ami még kelle­
mesebbé tette ezt az utat: az a tu­
dat, hogy Debrecen forradalmi ha­
gyományokkal rendelkezik; gondo­
lok itt a város 1849-es és 1944-es 
szerepére az ország életében. Meg­
hívtak bennünket ide az egyetem­
re. Azt gondoltam, hogy csupa idős 
emberrel fogok találkozni. De mint 
látom a legfiatalabbak is képvisel­
tetik magukat. Éppen ezért első­
sorban hozzájuk beszélek. Hozzá­
juk kell elsősorban szólnom, hiszen 
akárhogy is nézzük, az évek telnek, 
és a fiatalok hamarosan kezükbe 
veszik mindannak továbbvitelét, 
amit mi elkezdtünk.

— Legfontosabb dolgunk velük 
szemben, hogy megőrizzük számuk­
ra a békét. Erre az egyetlen lehető­
ség, hogy fejlesszük gazdasági-kul­
turális életünket. Mi a tudomány 
emberei vagyunk. A tudományt fel 
lehet arra is használni, hogy előbbre 
vigyük vele az emberiség sorsát, de 
arra is, hogy megakadályozzuk a 
fejlődést. A mi eszménk: előretarto.

— Nyelvünkben nagyon kevés a 
közös vonás. Annál több azonban 
az a közös érzés, ami a szívünk mé­
lyén van. Ezért vagyunk mi most 
itt, s ezért köszöntöm Önöket a 
szovjet űrhajósok, tudósok és az 
egész szovjet nép nevében — fejez­
te be beszédét Borisz Jegorov.

Ezután dr. Rapcsák András, a 
KLTE rektora és Hegedűs Imre, a 
Magyar Gördülőcsapágy Művek 
vezérigazgatója lépett a mikrofon­
hoz. Bejelentették, hogy az általuk 
képviselt intézmény és üzem tag­
csoportként csatlakozik a Magyar— 
Szovjet Baráti Társasághoz. Dr. Lé­
vai János, az MSZBT országos el­
nökségének tagja elfogadta ezt a 
csatlakozást.

A nagygyűlés lelkes hangulat­
ban ért véget. Az este folyamán a 
küldöttség visszautazott Hajdú­
szoboszlóra.

Folytatja munkáját az SZKP XXIV. keugresszusa
„Teljesítjük és túlteljesítjük 

ex új ötéves tervet"
A Kremlben szerdán folytatta 

munkáját az SZKP XXIV. kong­
resszusa.

Valamivel 10 óra előtt nagy taps 
fogadta a kongresszus elnökségé­
nek a terembe lépő tagjait. „Telje­
sítjük és túlteljesítjük az új ötéves 
tervet” — kiáltották felállva a kül­
döttek.

Eközben a tanácskozási terem 
számos pontján „mini-ünnepségek” 
zajlottak: a küldöttek azokat a tár­
saikat köszöntötték, akik a kong­
resszus idején kapták meg a Szo­
cialista Munka Hőse kitüntető cí­
met.

Ezt követően Pjotr Maserov, az 
SZKP KB politikai bizottságának 
póttagja, a délelőtti ülés elnöke 
Pjotr Nyeporozsnyij energetikai és 
villamosítási minisztert szólította a 
szónoki emelvényre.

Nyeporozsnyij részletesen szólt a 
villamosipar fejlődéséről, s ezzel 
kapcsolatban hangsúlyozta: az el­
múlt öt év során a fejlődés minő­
ségileg új szakaszba érkezett. 1970- 
ben a Szovjetunió 740 milliárd ki­
lowattóra villamosságot termelt, s 
ezt az eredményt 200—300 kilo­
watt kapacitású erőművekkel érte 
el.

A jövő feladatairól szólva Nye­
porozsnyij hangoztatta, hogy egy­
séges villamossági és távvezeték- 
rendszert kell kiépíteni, amelynek 
a fejlesztése nemcsak a Szovjet­
unión, hanem a szocialista gazdasá­
gi integráción belül is feladat. Pél­
daként hozta fel a miniszter a Bé­
ke-távvezetéket, amelybe a Szov­
jetunión kívül Magyarország, az 
NDK, Lengyelország, Csehszlová­
kia és Bulgária is beletartozik.

Ezután Vaszilij Prohorov, a szov­
jet szakszervezetek központi taná­
csának titkára felszólalásában 
hangsúlyozta, hogy a szakszerveze­
tek tevékenyen kivették részüket 
az új ötéves terv irányelveinek ki­
dolgozásából. A dolgozók tízmil­
liói vitatták meg az irányelveket, 
számos javaslatot terjesztettek elő, 
amelyeket figyelmesen megvizs­
gált az SZKP központi bizottsága 
és a minisztertanács.

A szovjet szakszervezetek for­
rón helyeslik az ország fejlesztésé­
nek új szociális-gazdasági prog­
ramját — mondtatta Prohorov.

A következő felszólaló a moszk­
vai Lihacsov Autógyár igazgatója, 
Pavel Borogyin volt. Majd Konsz- 
tantyin Geraszimov, az Orosz 
SZSZK miniszterelnök-helyettese és 
tervbizottságának elnöke felszóla­
lásában hangsúlyozta: helyesnek 
tartja a pártnak a köztársaság ke­
leti körzetei gazdasági potenciáljá­
nak növelését, természeti kincsei­
nek gyorsított ütemű kihasználását 
célzó irányvonalát. Hangsúlyozta, 
hogy Nyugat-Szibéria az új ötéves 
tervben az ország legnagyobb kő­
olaj- és földgázbázisává válik. Szi-

A kongresszus szünetében

bériában és a Távol-Keleten tovább 
fejlődik a fémkohászat, a gépgyár­
tás, a fafeldolgozó- és könnyűipar, 
valamint több más iparág.

Geraszimov tájékoztatta a kong­
resszust arról, hogy a köztársaság­
ban valamennyi terület, határterü­
let és autonóm köztársaság ipara 
határidőre teljesítette az 1971. első 
negyedére szóló terveket.

Amilcar Cabral, a Portugál Gui­
nea és a Zöldfoki Szigetek Afrikai 
Függetlenségi Pártjának főtitkára 
felszólalásában kijelentette: Lenin 
halhatatlan lángelméje és tanítása 
olyan hatalmas erő, amely segíti és 
állandóan ösztönzi az igazi anti- 
imperialista harcosokat.

„A győzelembe vetett hitünket 
növeli, hogy az SZKP központi bi­
zottsága főtitkárának szavaival új­
ra megerősítette a Szovjetunió Kom­
munista Pártjának eltökéltségét a 
felszabadító mozgalmak erkölcsi, 
politikai és anyagi segítésére.

Hernan del Canto, a Chilei Szo­
cialista Párt képviselője kongresz- 
szusi felszólalásában megállapítot­
ta: Mi, chilei szocialisták nem 
érezzük idegeneknek és kívülállók­
nak magunkat a Szovjetunióban. Az 
önökkel való sok éves barátság le­
hetővé tette, hogy megismerjük a 
szocializmus vívmányait. Nem érez­
zük idegennek magunkat azért sem, 
mert a marxista—leninista tanítá­
son alapuló elméleti nézeteink egy­
beesnek.

Nisizava Tomio, a Japán Kommu­
nista Párt központi bizottságának 
titkára üdvözlő beszédében pártjá­
nak harci szolidaritásáról biztosí­
totta a kongresszusi küldötteket, 
az SZKP tagjait és a szovjet népet.

A szónok sajnálattal állapította 
meg, hogy a nemzetközi kommu­
nista mozgalomban bonyodalmak 
vannak. Kijelentette: ha minden 
marxista—leninista párt szigorúan 
be fogja tartani a kölcsönös kapcso­
latok általánosan elismert nor­
máit, akkor „még a számos fontos 
kérdésben meglevő véleményeltéré­
sek mellett is lehetségesek az együt­
tes akciók a közös ellenség ellen 
vívott küzdelemben”.

Nyikolaj Taraszov szovjet köny- 
nyűipari miniszter felszólalásában 
az üzemek műszaki korszerűsítésé­
nek problémáival foglalkozott.

Marc Drumaux, a Belga Kom­
munista Párt elnöke felszólalásában 
hangsúlyozta, hogy az SZKP kong­
resszusa nagy hatást gyakorol és a 
jövőben is gyakorolni fog a bé­
kéért, demokráciáért, haladásért és 
a szocializmusért vívott harc me­
netére.

Nicolas Saui, a Libanoni Kom­
munista Párt főtitkára felszólalá­
sában az SZKP XXIV. kongresszu­
sa és a kommunista és munkáspár­
tok 1969. évi moszkvai tanácskozá­
sa közötti szoros kapcsolatra hívta 
fel hallgatósága figyelmét.

Alekszandra Monahova, a Korr 
munarka” szovhoz igazgatója V 
mondotta, hogy az új ötéves terv 
irányelveit megvitatták az által- 
vezetett szovhozban. Gavriil Csk
jajev, Jakutia pártszervezetének
vezetője a következő felszólaló a 
szovjet észak természeti kincseinek 
kiaknázását, Ismdaj Cmouk e kin 
csekben gazdag vidéken vannak a 
Szovjetunió legfőbb arany-, gvé_ 
mánt- és nikkellelőhelyei, jelen­
tősek a kőolaj, a gáz és más hasz 
nos ásványi anyagok készletei 
Csirjajev közölte, hogy hatalmas 
bányaipar alakult a Jakut Auto­
nóm Szovjet Köztársaságban.

Az SZKP XXIV. kongresszusa 
délután folytatta a vitát Aleksze° 
Koszigin előadói beszédéről.

A vitában felszólalt Mihail pro. 
kofjev, a Szovjetunió közoktatás- 
ügyi minisztere, Nyikolaj Bajbakov 
a Szovjetunió Állami Tervbizottsá­
gának elnöke. Felszólalt Franz 
Muhri, az Oszrák Kommunista Párt 
elnöke is, aki kijelentette: a Szov­
jetunió a béke legfontosabb ténye­
zője, a nemzetközi küzdőtéren a 
békéért, a nemzeti függetlenségért, 
a demokráciáért és a szocializmu­
sért harcoló erők legfőbb táma­
sza.

Az Osztrák Kommunista Párt vé­
leménye szerint az imperializmus 
és a nyugatnémet revansizmus el­
leni következetes harccal el lehet 
érni az európai biztonság problé­
máinak kedvező megoldását, s ez 
elválaszthatatlanul összefügg a Né­
met Demokratikus Köztársaság, va­
lamint az Európában fennálló hatá­
rok teljes és minden vonatkozású 
elismerésével.

A kongresszust üdvözlő beszédé­
ben Aziz Mohammed, az Iraki 
Kommunista Párt központi bizott­
ságának első titkára többek között 
ezeket mondotta: Pártunk az Októ­
beri Forradalom országával, a nagy 
Lenin pártjával való megbonthatat­
lan szolidaritást mindig valódi pro­
letár internacionalizmus és az iga­
zi hazafiság megvalósulásának te­
kintette.

Jorge Colle Cueto, a Bolíviai 
Kommunista Párt központi bizott­
ságának első titkára hangsúlyozta 
hogy az SZKP XXIV. kongresszu­
sa előmozdítja a nemzetközi kom­
munista mozgalom egységének erő­
södését.

Meir Vilner, az Izraeli Kommu­
nista Párt központi bizottságának 
főtitkára kijelentette, hogy az iz­
raeli kormánykörök és cionista ve­
zetők „fékevesztett szovjetellenes 
propagandát folytatnak”. Ezzel be­
mocskolják a hitlerista fenevadak 
által megsemmisített hatmillió zsi­
dó emlékét, és az imperialista álla­
mok legagresszívebb, legreakció- 
sabb köreivel fognak össze.'

Vilner rámutatott arra, hogy a 
közös ügynek nagy kárára van a kí­
nai vezetők szovjetellenes, megosz­
tó politikája. „Saját tapasztalatunk­
ból tudj ük, mennyire fontos közös 
harcunk szempontjából a nemzetkö­
zi kommunista és minden imperia­
listaellenes mozgalom egysége, és 
milyen káros és veszélyes a nacio­
nalizmus, a „baloldali'' és jobbolda­
li revizionizmus és a szovjetelle- 
nesség.”

A ciprusi nép kitartó harcot foly­
tat az imperializmus és cinkosai el­
len, a minden imperialista függő­
ség alóli felszabadulásért — .jelen­
tette ki Ezekiel Papajoannu, a Cip­
rusi Dolgozó Nép Haladó Pártjának 
főtitkára.

A délutáni ülésen 115 tagú bi­
zottságot választottak a Szovjetunió 
1971—75-ös népgazdaság-fejlesztési 
tervének irányvonal-tervezete^1
kapcsolatos módosítások es javasla­
tok megvitatására.

Az SZKP XXIV. kongresszusa 
csütörtökön folytatja munkája

(MTI)

Kádár János látogatása a „Csillagvárosban'
MOSZKVA

Kádár János, az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának első titkára és 
Rapai Gyula, az MSZMP KB tag­
ja, hazánk moszkvai nagykövete, az 
SZKP XXIV. kongresszusán részt­
vevő magyar pártküldöttség tagjai 
szerdán látogatást tettek a „Csil­
lagvárosban”, ahol a szovjet űrha­
jósok élnek és dolgoznak.

A magyar vendégek megtekint­

hették a „Csillagváros” nevezetes­
ségeit, felkeresték a Jurij Gagarin 
Múzeumot, s levetítették nekik „A 
mi Gagarinunk” című filmet, amely 
a világűr úttörőjéről készült.

A múzeum emlékkönyvébe Ká­
dár János a következőket jegyezte 
be: „Tiszta szívemből minden jót, 
újabb sikereket kívánok a szovjet 
űrhajósoknak, oktatóiknak és pa­
rancsnokaiknak tevékenységükhöz, 
amely a szovjet nép, minden nép,

az egész emberiség javát szolgája.
Kádár Jánost és Rapai Gyv a‘ 

Georgij Beregovoj, Andrijan V' 
kolajev és Pavel Popovics űrhajó- 
vezette körül a Csillagvárosban 

A vendégeket elkísérte k latfU1 
mir Kirillin, a Szovjetunió Minisz 
tertanácsának elnökhelyettese 
Pavel Kutahov légimarsall. a Szó'
jetunió honvédelmi miniszteréne''
helyettese. (MTI)
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Településhálózat-fejlesztés 
általános rendezési terve

Falusi pénzintézetek
Új SZABÁLYOK SZERINT MŰKÖDNEK A TAKARÉKSZÖVETKEZETEK

A Minisztertanács nemrégiben 
jóváhagyta az egész országra kitér­
ésű egységes térületfejlesztési 
irányelvet. A határozat 2000-ig elő- 
,rja hazánk város- és községháló­
zatának tudatos, tervszerű fejlesz- 
teset. Az ország területének na- 
ovobb része évszázadokon keresz­
tül spontán fejlődött, s a jelenlegi 
laza. szórt struktúrájú települések 
nem felelnek meg a mai társada­
lom igényeinek. Mint ismeretes, az 
új koncepció célja a többi között 
az hogy mérsékeljék a települések 
között fennálló különbségeket, meg­
akadályozzák az egyes országré­
szek elnéptelenedését, a helyi 
adottságoknak megfelelően fej­
lesszék a népgazdaság minden ága­
zatát. és megteremtsék a lakosság 
magasabb szintű ellátásának felté­
teleit.

A korszerű településhálózat ki­
alakításához szükséges, hogy az or­

szág számos körzetében elkészítsék 
az általános rendezési terveket is. 
Az Építésügyi és Városfejlesztési 
Minisztérium megbízására a Vá­
rosépítési Tudományos és Tervező- 
intézet már hozzákezdett a nagy­
szabású munkához. Elsőként Ko­
márom környékének általános ren­
dezési tervét készítik el. A Minisz­
tertanács határozatára ugyanis Ko­
máromot azok közé a körzetek kö­
zé sorolták, amelyeket kiemelten 
fejlesztenek. Az általános rendezé­
si terv .elkészítéséhez nagyszabású 
felméréshez kezdett szerdán Ko­
márom, Szőny és Almásfüzitő tér­
ségében a fővárosi intézet. Először 
a lakosság és a járművek mozgását 
vizsgálják. Mérik a hárorp helység­
ből ki-, illetve bejáró dolgozók 
adatait, a lakosság utazási igénye­
it, szokásait. A nagyszabású adat­
gyűjtésbe bekapcsolódtak a KISZ- 
fiatalok, az iskolák tanárai és diák­
jai is. (MTI)

A takarékszövetkezetek az elmúlt 
években a falusi lakosság elismert 
és többségében jól működő pénzin­
tézeteivé váltak. Tevékenységük­
kel hozzásegítették a lakosságot, 
hogy megtakarított pénzét előnyö­
sen elhelyezhesse. Fontos szerepet 
töltenek be azzal is, hogy rendsze­
resen nyújtott kölcsönökkel tá­
mogatják a háztáji termelés fej­
lesztését, a tagság építkezéseit és 
más hasznos törekvéseit. Működé­
sük jelentőségét mi sem bizonyít­
ja jobban, mint hogy jelenleg már 
a falusi lakosság több mint négy- 
milliárd forintnyi megtakarított 
pénzét kezelik, és csaknem másfél 
milliárd forint összegű kölcsönük 
van kinn tagjaiknál.

Néhány nappal ezelőtt ismere­
tessé váltak azok az új szabályo­
zók, amelyek a negyedik ötéves 
terv éveiben a takarékszövetkeze­
tekre érvényesek. Ezek egyikének 
előírása a szövetkezetek és szövet­
kezni szándékozók régi kívánságát 
teljesíti, amikor megszünteti a te­

rületi elhatárolást. Tehát ezután 
nemcsak falun, hanem bármelyik 
városban alakítható takarékszövet­
kezet.

A feltételek szigorúak: a meg­
alakításnál az adott helyiségben a 
lakosság számottevő részének be­
lépési szándékát feltételezik. Tíz­
ezer lakoson aluli településen ak­
kor alakulhat takarékszövetkezet, 
ha a lakosságnak legalább öt szá­
zaléka belép tagnak, s az induló 
részjegyalap összege meghaladja 
a százezer forintot. Tíz-húszezer 
közötti lélekszám esetén a lakosság 
4 százalékának részvétele és 300 
ezer forintos részjegyalap létreho­
zása, húsz-harmincezer közötti lét­
számnál pedig 3 százalékos belépé­
si arány és legalább egymillió fo­
rintos induló részjegyalap szüksé­
ges. A harmincezer lakoson felüli 
városokban egyedi elbírálás alapján 
állapítják meg a feltételeket.

A szabályozás fontos új eleme, 
hogy megszűnik a kölcsönalap át­

helyezési lehetősége; eddig ugyan­
is ha egy takarékszövetkezetnél a 
kikölcsönözhető összeget saját 
tagsága nem vette maradéktalanul 
igénybe, akkor (meghatározott fel­
tételekkel és megszabott időre) át­
adhatta egy másik takarékszövet­
kezetnek. Ennek megszűnése miatt 
szükségessé válhat, hogy az induló 
új takarékszövetkezetek kölcsön- 
alapját meghatározott ideig az OTP 
egészítse ki a szükséges mértékűre, 
s a korábbiaknál nem kedvezőtle­
nebb feltételek szerint.

A takarékszövetkezetekre is ki­
terjesztik a nyereségadót; nyeresé­
gük után — a szövetségeik fenntar­
tására fordított rész kivételével — 
20 százalék adót kell ezentúl fizet­
niük. Egy párhuzamos rendelkezés 
ugyanakkor a szövetkezeti önkor­
mányzat erősödését segíti elő, ami­
kor előírja, hogy az adózott nyere­
ségrész további felhasználása felett 
most már kizárólag a szövetkezet 
közgyűlése dönt.

Halasztók es Jelöltek

■■■■" ' i
Üzemi poliklinika Debrecenben

A Debreceni Ruhagyár 1700 dolgozójának mintegy 85 százaléka nő. 
Helyzetük könnyítésére — az MSZMP X. kongresszusán elfogadott hatá­
rozatok szellemében — sok gondot fordít a vállalat. Korábban létesített 
üzemorvosi rendelőjüket továbbfejlesztve megszervezték a bel-, a nő-, az 
ideg- és a bőrgyógyászati szakrendelést, jól felszerelt fogászatot létesítet­
tek, és rendszeresítették a terhestanáesadást. A költségek egy részéhez a 
Debrecen Városi Tanács is hozzájárul; a vállalat — az orvosi műszerek 
beszerzésén túl — évente mintegy 150 ezer forintot fordít az üzemi poli- 
klinikára.

Képünkön: Terhestanácsadás. (MTI-fotó —Bajkor József fclv.—K8)

Lezárult a választási előkészületek első szakasza: le­
zajlottak a képviselő- és tanácstagjelölő gyűlések, ame­
lyeken a szavazati joggal bírók több mint egyharmada 
vett, részt. A választók tekintélyes hányadának tehát 
már eddig is alkalma volt találkoznia, megismerkednie 
jelöltjével.

A most következő napokban — április 20-ig — az ál­
lampolgárok újabb százezeréi találkozhatnak a jelöltek­
kel a választási gyűléseken. A Hazafias Népfront helyi 
és megyei bizottságai szervezik ezeket az összejövetele­
ket, amelyeken a képviselő- és tanácstagjelöltek részle­
tesen szólhatnak terveikről, elképzeléseikről, a választási 
program megvalósításáról. Helyes és szükséges, ha a 
leendő képviselők és tanácstagok nemcsak általában 
beszélnek e programról, hanem szólnak a szűkebb pát­
riában, a választókerületben, tanácstagi körzetben, köz­
ségben, városban a mai és holnapi tennivalókról. Eze­
ket a helyi feladatokat sűríti, foglalja össze a jelöltek 
egyéni programja, amelynek valóra váltására a képvi­
selők es a tanácstagok mögé felsorakoznak majd a vá­
lasztópolgárok.

Mint a képviselőjelölteknek a sajtóban nyilvánosságra 
hozott listájából kitűnik, több helyen jelöltek két sze­
mélyt országgyűlési képviselőnek; hasonló a helyzet a 
tanácstagjelöléseknél. S most felvetődik a kérdés: mi­
lyen legyen a „korteskedés'’ — a két (vagy több) jelölt 
közül melyiket pártoljuk inkább?

Már a választási előkészületek legelején foglalkozott 
ezzel a témával a Hazafias Népfront Országos Tanácsá­
nak ülése. Egyértelműen megállapította: nem kívána­
tos föléleszteni a régi világból ismert, rosszízű és fele­
lőtlen ígérgetésektől terhes korteshadjáratot. De az is 
természetes, ha a jelölteknek megvan a maguk tábora. 
A Hazafias Népfront és a választási szervek számára 
minden jelölt egyforma. Éppen ezért a választói gyűlé­
seket szervező népfrontbizottságoknak törvényes köte­
lességük, hogy két vagy több jelölt esetében mindegyik­

nek ugyanannyi alkalmat teremtsenek a választókkal 
való találkozásra, lehetőleg azonos feltételekkel és a vá­
lasztópolgárok egyformán szorgos mozgósításával. Csak 
ez lehet az igazságos eljárás, amely nem sérti sem a je­
löltek, sem a választópolgárok önérzetét.

Szellemében és módszereiben egyaránt tiszta, becsü­
letesen lelkiismeretes magatartást várhatunk jelöltek­
től és választópolgároktól. Joga és természetesen lehető­
sége a választópolgárok egyes csoportjának, hogy a két 
vagy több jó jelölt közül az általa jobbnak, alkalma­
sabbnak vélt személy mellett kardoskodjék. Helyénvaló 
és szükséges, ha például a fiatal jelöltek mögé felsora­
kozik a KISZ-ifjúság, a paraszti jelöltet támogatják a 
termelőszövetkezetiek, az üzemi munkás mellett érvel a 
szakszervezet, és a női jelöltet erőteljesen támogatja a 
nőbizottság. De ezekben az esetekben sem arról van szó. 
hogy a másik jelölt ellen érvelnek, azt igyekeznek kiseb­
bíteni, hanem a saját jelöltjük érdemeit sorakoztatják 
fel — az a helyes, ha ezt is mértéktartással teszik — szá­
molva megválasztandó képviselőjük reális lehetőségei­
vel is.

Április 25-én minden választókerületben csak egy or­
szággyűlési képviselőt és egy helyi tanácstagot választa­
nak meg. Ahol tehát két vagy több jelölt van, csak az 
lesz képviselő, illetve tanácstag, aki az érvényes szava­
zatoknak több mint a felét megkapta. Természetesen az 
sem „bukott ember", aki nem kerül be az országgyűlés­
be, a helyi tanácsba. Hiszen már az is nagy tisztesség, 
hogy a választópolgárok felvették a jelöltek listájára; 
vagyis több száz, esetleg több ezer ember alkalmasnak 
tartja választott közéleti tisztség betöltésére. Népszerű­
ségük, rátermettségük mindenképpen kívánatossá teszi, 
hogy a jövőben aktív résztvevői legyenek valamennyien 
a népfrontmozgalomnak, bekapcsolódjanak a helyi po­
litikai, társadalmi élet vezető szerveinek munkájába.

H. L.
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Őszintén szeretem ezt a várost..."
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A debreceni 3. számú választókerület 
képviselőjelöltje: Dr. Bognár Rezső

Huszonegy évvel ezelőtt 
Debrecenben a Kossuth 
Lajos Tudományegyete- 

:en létrehozták a kémiai 
intézeteket, és megkezdő­

it a vegyészképzés. Ek­
kor jött a városba Buda­
pestről a műegyetem inté­
zeti tanára, dr. Bognár Re­
zső. Az azóta eltelt több 
mint két évtized alatt volt 
a Magyar Tudományos 
Akadémia főtitkára, a 
Gw 'gyszeripari Kutatóinté­
zet igazgatója, de közben 
egyetlen évre. hónapra sem 
vált meg Debrecentől. Kos­
suth egyetemi tanszékétől.

Amikor a BIOGAL 
Gyógyszergyárban ország- 
gyűlési képviselőnek jelöl­
ték a debreceni 3. sz. vá­
lasztókerületbe, a nagyte­
remben levők jelentős szá­
zaléka úgy emelte szava-

***<iii........................
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zasra a kezét, hogy jó is­
merőse volt a jelöltnek. Ki 
tanítványa volt, ki pedig 
évek óta munkatársa, hi­
szen dr. Bognár Rezső jó 
pár gyógyszergyárban ott­
honos.

— Először a tiszavasvári 
Alkaloida gyárral dolgoz­
tunk együtt, később a BIO- 
GAL-laí, majd fővárosi 
gyógyszergyárakkal is. Ter­
mészetes, hogy a debrece­
niekkel legjobb a kapcso­
lat. A kutatónak egy kicsit 
együtt kell élni a gyárral. 
Amit itt laboratóriumban 
kidolgozunk, azt ott valósít­
ják meg. Ügy jó, ha ugyan­
azok a vegyészek viszik vé­
gig a folyamatot.

— Nálunk manapság
mindenki egy kicsit gyógy­
szerész. Hogyan lehetne el­
mondani, mi az, amivel tu­
lajdonképpen professzor 
úrék foglalkoznak?

_ A vezetésem alatt ál­
ló tanszék és akadémiai ku­
tatócsoport tulajdonképpen 
szerveskémiai intézet. A 
természetben előforduló, 
természetes eredetű szerves 
vegyületeket vizsgáljuk, fő­
ként azokat, amelyeknek fi­
ziológiai, illetve gyógyító 
hatásuk van. Legismerteb­

bek a növényekben előfor­
duló hatóanyagok közül 
például a mákban levő al­
kaloidok, vagy a gombák 
által termelt antibiotiku­
mok. Ezek kémiai szerke­
zetvizsgálatán, szintézisén 
kívül a gyógyszergyárakban 
előforduló gyakorlati prob­
lémák felvetnek annyi el­
méleti kérdést, hogy bősé­
gesen van mivel foglalkoz­
nunk.

— A beteg a gyógyszer 
dobozán olvashatja a gyár 
nevét. De milyen gyógysze­
rek azok, amelyekhez az 
intézetnek is van valami 
köze?

— Fájdalomcsillapítók, 
köhögéscsillapítók, fényvé­
dő anyagok és néhány 
újabb antibiotikum, illető­
leg antibiotikum származék 
és gyógyszeralapanyag. 
Most például az orvosegye­
tem mikrobiológiai intéze­
tével, az Országos Köz­
egészségügyi Intézettel, va­
lamint a gyógyszeriparral 
karöltve vírus elleni szerek 
kutatásával foglalkozunk. 
Ez persze hosszú távú fel­
adat, s tulajdonképpen az 
egész világ kutatóinak 
együtt kell — vagy kellene 
— dolgozni, hogy minél

előbb eredményt érhessünk 
el.

— Mindabból, amit el­
mondott, magától értető­
dik, hogy ezt a munkát 
nem lehet elefántcsontto­
ronyba bezárkózva végezni.

— A kutatónak magának 
kell feltenni a kérdést; mit 
akar. A természettudomá­
nyok az utóbbi évtizedek­
ben fantasztikus mértékben 
fejlődtek, ma viszonylag 
könnyebb egy tudományos 
értekezést elkészíteni. De 
vajon nem ugyanolyan 
hasznos-e, ha az ember 
gyakorlati kérdésekkel 
foglalkozik? Mérnök va­
gyok, számomra természe­
tes, hogy minden munkám­
mal közvetlenül az élet igé­
nyeihez kívánjak kapcso­
lódni, az elméleti jellegű 
alapkutatások területén is.

— Ezek után már fölös­
legesnek is tűnik az a kér­
dés, miért vállal egy ter­
mészettudós közéleti sze­
replést : rektorhelyettessé- 
get, tagságot a Hazafias 
Népfront Országos Taná­
csában és az Országos Bé­
ketanácsban tagságot, s 
most, ha megválasztják, új­
ból az országgyűlési képvi­
selőséget is.

— A szocializmus építé­
sének tervei között szere­
pelnek az országos tudomá­
nyos tervek is, ismerjük a 
párt tudománypolitikai 
irányelveit. A terveket sem 
kidolgozni, sem végrehajta­
ni nem lehet szakemberek 
nélkül, olyanok nélkül, akik 
maguk is nap mint nap 
benne élnek a problémák­
ban.

Dr. Bognár Rezsőt tulaj­
donképpen nem is nagyon 
kell bemutatni mint képvi­
selőjelöltet. 1953-tól tíz 
éven keresztül volt képvise­
lő, közben két évig az El­
nöki Tanács tagja is. A szá­
mos magyar és külföldi ki­
tüntetés között két Kos- 
suth-díj szerepel, is ugyan­
csak hosszan lehetne sorol­
ni azokat a hazai és külföl­
di tudományos társulato­
kat, akadémiákat, amelyek­
nek tagja. A főváros, a na­
gyobb egyetemek, kutató- 
intézetek hívására mindig 
nemet mondott, és nemet 
mond ma is. Mi ennek a 
magyarázata?

— Nem akarom itthagy­
ni Debrecent. Vidéken szü­
lettem, egy alföldi város­
ban, talán ennek is része 
van benne, hogy őszintén

szeretem ezt a várost. De a 
döntő talán mégis az. hogy 
szent meggyőződésem, na­
gyon nagy szükség van a 
vidéki tudományos centru­
mokra. Nem véletlen, hogy 
a párt tudománypolitikai 
irányelveiben is azt olvas­
hatjuk, meghatározott pro­
filú tudományos centru­
mokat kell kialakítani vi­
déken. Olyan életkörülmé­
nyeket, közéleti szellemet 
kell megteremteni, hogy a 
kutatók szívesen dolgozza­
nak vidéken.

— Megvannak ezek a kö­
rülmények? — a kérdés az 
egyszerű nézelődő számára 
is csodálatos szép új kémiai 
épületben talán fölösleges 
is.

— A körülmények és le­
hetőségek megvannak, de 
tőlünk is függ, hogy hogyan 
alakítjuk őket. Kétségtele­
nül vannak olyan korsze­
rű, igen. költséges műszerek, 
amelyek nálunk még nin­
csenek meg. Az én elvem 
azonban az, hogy az ember 
úgy válassza meg a tudo­
mányos témáját, és arra 
koncentráljon, amihez meg- 
vanak a szükséges feltéte­
lek. A baj akkor kezdődik, 
ha mindenáron objektív 
akadályokat keresünk, 
amelyekre hivatkozhatunk 
magunk mentségeképpen.

— Sok megoldandó fel­
adat, tehát sok téma van. 
Dolgozni mindig lehet, ha 
az ember akar. Debrecen­
ben is, Debrecenért, a deb­
receniekért is.

Nagy Zsuzsa
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A uersenyszezon

Fontos, hogy tökéletesen működjön a motor. A szerelő és a 
vezető versenyző együtt ellenőrzik.

F W-,/- f

Az ügyességi különpróha. A volánnál dr. Dobi Dénes

A rajt előtt ismerik meg az útvonalat a versenyzők. Győri 
János, a szakosztály elnöke ismerteti az edzés útvonalát Gom­
bácsi Lajossal

ríi

A start előtti utolsó megbeszélés. Id. Kövessy István óva­
tosságra inti a versenyzőket

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1971. ÁPRILIS 8.

Az autósszakosztály edzésén
Délután öt óra. A Volán Tröszt 

Debreceni 6. számú Vállalatának 
telepén nagy a sürgés-forgás. Fel­
csíkozva, emblémázva a gépkocsik 
motorháza, szakemberek vizsgál­
ják felül az autók műszaki állapo­
tát, a versenyzők és navigátoraik 
pedig figyelemmel hallgatják az el­
igazítást. Egy óra múlva lebben a 
startzászló, s indulnak a Volán 
Sportklub autós rally szakosztályá­
nak kocsijai, hogy az idei verseny­
szezon kezdete előtt edzést tartsa­
nak. Kell az „erőnlét”: néhány nap 
múlva indul a debreceni „ötösfo­
gat” is a Mecsek Rally kupájáért, 
az idei esztendő első nagy sport­
autós erőpróbáján.

— Hogy értsük ezt az „ötösfoga­
tot”? — kérdezem Győri Jánost, a 
szakosztály vezetőjét.

— 1971-ben, az idei versenyévben 
öt versenyautót futtat Debrecenből 
a szakosztály. A kiírt versenyeken 
a szóban forgó öt kocsi képviseli 
majd Hajdú-Bihart.

— Kezdetleges még nálunk az 
autóssport. A versenyzőnek saját 
kocsijával kell indulnia, problémát 
jelent a finanszírozás is, s mond­
juk meg őszintén; itt a versenyző­
nek saját anyagi értékét s bizton­
ságát is kell kockáztatnia . . .

— Ez részben igaz, azonban szak­
osztályunk már most is előnyös 
helyzetben van: kaptunk egy 1500- 
as Polski FIAT versenykocsit, s 
azt a négy magántulajdonban levő 
autót, amelyik az idén Volán-szí­
nekben versenyez, már a versenye­
ken és az azt megelőző edzéseken 
tudjuk anyagilag is támogatni. 
Vagyis ezeknek a versenyzőknek 
fizetjük a nevezési díjaikat, benzin­
költségüket stb. Ami pedig az anya­
gi, illetve a testiépség-biztonságot 
jelenti: csak olyan versenyzőket 
indítunk képviseletünkben, akik­
nek vezetői tudásáról, megbízható­
ságáról a korábban is elért ered­
ményeik alapján jó minősítésünk 
van.

Közben a gépkocsik motorjai 
„türelmetlenül” túráznak, mintha 
éreznék, rövid idő múlva erőlte­
tett tempót diktálnak majd nekik. 
A kocsikat Benedek Gyula szerelő 
vizsgálja.

— Mi a fontos ilyenkor a szerelő 
munkájában?

— Elsősorban az, hogy megbíz­
ható kocsikat engedjen a rajthoz, 
Hogy a versenyző eredményesen 
célba jusson, 80 százalékban a ko­
csi jó műszaki felkészítésétől függ. 
Azt hiszem, ezzel mindent meg­
mondtam.

— Hogyan ellenőrzi a kocsikat? 
— A fék és a futómű ellenőrzése 

nem nehéz, az szinte mechanikusan 
megy. Azonban a versenyen az is 
lényeges, hogy a motor tökéletesen 
működjön. Ehhez viszont már mű­
szerek, gyakorlat, szem, fül, lélek 
szükséges. Éreznie kell az ember­
nek a motor működését minden ér­
zékszervével. Egy versenyen indu­
ló autó motorjának kifogástalanul 
kell indulnia, karburálnia, égetnie, 
kipufognia, vennie a túrát stb. 
S mindezt biztosítani — ez az én 
feladatom.

***

Míg a szerelő a Polski FIAT-ot 
vizsgálja, addig a kocsi vezető ver­
senyzőjével, Kónya Sándorral be­
szélgetünk.

— Hajdú-Bihar első „hivatásos” 
versenykocsiját ritkán láthatni 
Debrecenben is, másutt is.

— A versenykocsi a starttól a 
célig nagy próbának van kitéve — 
magyarázza Kónya Sándor. — Te­
hát kímélnünk kell, a kocsi motor­
jában levő erőt a versenyre kell 
tartogatni. Ezért nem is szaladgá­
lunk vele a városban, csak az ed­
zésekre, a versenyekre ülök be ma­
gam is. Azt az ötven-hatvanezer 
kilométert, amelyet egy motor ma­
ximális igénybevételnél maximális 
erőleadással tud produkálni, azt mi 
a versenyekre tartogatjuk. Igyek­
szünk, hogy megkíméljük ezt a ko­
csit, hiszen ki tudja, mikor kapunk 
ismét autót versenyzésre.

Míg beszélgetünk, a telep udva­
rán már folynak az ügyességi kü- 
lönpróbák, melyek fő célja, hogy az 
edzés rendezői meggyőződjenek ar­
ról, hogy a volán mögött ülő veze­
tők urai-e kocsijaiknak, nem in- 
diszponáltak-e a vezetésben, s nem 
utolsósorban megnézni, mennyire 
stabilak, megbízhatók a verseny­
kocsik.

Hat óra, startol az első kocsi. Azl 
kétpercenként követik a követke­
zők. Hat óra tízkor valamennyi ko­
csi elhagyja a telepet, Hajdúsám- 

son—Téglás—Nyírmihálydi—Bal- 
kány—Debrecen az útirány, s itt 
kell megemlíteni: a rally nem 
gyorsasági, hanem kötött átlagú 
megbízhatósági autóverseny. Arról

van szó ugyanis, hogy a verseny­
zőknek egy megadott átlagsebes­
séggel haladva megadott idő alatt
kell megtenniük egy-egy sz^jtas.^ „ 
Ez a vezetőknek, a mellettük ulo 
navigátoroknak és a gépkocsiknak 
a megbízhatósági versenye. A szá­
guldozásnak, a gyors vezetésnek te­
hát semmi köze a rallyhez.

***
Az időellenőrző állomásra, Tég­

lásra Balogh Tiborral, a Volán fő­
mérnökével megyünk. Hogy is ala­
kult meg a Volán rally szakosztá­
lya?

— Régóta szó van arról, hogy vi­
déken is népszerűsíteni kellene az 
egyik legkorszerűbb sportformát, az 
autóssportot. A KPM-nél, a Volán 
Trösztnél fó pártfogókra találtunk, 
akik ismervén a már korábbi, úgy­
nevezett öntevékeny megmozdulá­
sainkat, Debrecenben szorgalmaz­
ták a szakosztály megalakulását. 
Sok segítséget kaptunk Kiss Dezső 
miniszterhelyettestől s Tóth István­
tól, a Volán Tröszt vezérigazgató­
helyettesétől. S már tavaly, a meg­
alakulás első esztendejében szép 
eredményeket tudtunk felmutatni, 
eredményesen szerepeltünk csak­
nem minden versenykiíráson, s ez­
zel talán sikerült is bizonyítanunk, 
hogy pártfogóink helyesen válasz­
tottak, amikor Hajdú-Bihart jelöl­
ték ki az autóssport egyik vidéki 
központjának. S az említett szak­
emberek nemcsak arról gondoskod­
nak, hogy anyagilag jól ellátott le­
gyen a debreceni szakosztály, ha­
nem a versenyzők elméleti, tech­
nikai fejlődését is igyekeznek 
előbbre juttatni.

húsvéti
mmntesítö
szerelvény

Kétszáz mentesítő vonatot indít 
a MÁV húsvétkor — jelentette be 
Lindner József, a MÁV vezérigaz­
gató-helyettese szerdán délelőtt 
tartott sajtótájékoztatóján. A men­
tesítő vonatok többsége a fővonala­
kon közlekedik. Április 9-én. 10-én 
és 12-én a miskolci vonalon 41, a 
debrecenin 32, a hegyeshalmin 20. 
a békéscsabain 17, a pécsin 14 ki­
segítő vonatot vehetnek igénybe az 
utasok.

Igazságügyi vezetik 
országos értekezlete

Dr. Korom Mihály igazságügy­
miniszter szerdán az ÉDOSZ-szék- 
házban országos értekezletet tar­
tott a bírósági elnökök, a miniszté­
rium és a büntetésvégrehajtás ve­
zető munkatársai részére.

Az értekezlet részvevői megvi­
tatták az MSZMP X. kongresszusa 
határozatainak végrehajtásából az 
igazságügyi szervekre háruló fel­
adatokat. (MTI)

Este nyolc óra. Egymás után fut­
nak be a versenykocsik a debreceni 
Volán B-telepére, a célba. Kónya 
Sándor—Sári Zoltán, Dobi Imre— 
Bihari István, ifj. Kövessy István 
és felesége, valamint Gombácsi La­
jos—Nagy Ferenc versenyzőkettő­
sök és dr. Dobi Dénes (navigátor 
nélkül) boldogan, megkönnyebbül­
ve csatolják le fejükről a bukósi­
sakot. Hasznos, jó erőpróba volt az 
edzés. Valamennyi versenyző hiba­
pont nélkül járta be a szakaszt. 
Bizakodással indulhatnak tehát a 
Mecsek Kupa megszerzéséért.

Román Dénes és Iklódy János 
riportja

Nemzetközi konferencia 
a szabad idő ésszerű 

{elhasználásáról
A megnövekedett szabad idő kul­

turáltabb és ésszerűbb felhasználá­
sának kérdését tűzi napirendre az 
a nemzetközi konferencia, amelyet 
Budapesten — a TIT rendezésében 
— tartanak meg április 15. és 17. 
között. A tanácskozás céljáról, na­
pirendjéről, a plenáris és a szekció­
ülések témáiról tájékoztatták szer­
dán délelőtt a sajtó képviselőit a 
TIT-ben. Mint elmondották, a re­
gionális jellegű európai konferen­
cián ismert külföldi és hazai szak­
emberek cserélik ki véleményüket a 
szabad idő felhasználásának mű­
velődéspolitikai, pedagógiai és 
pszichológiai kérdéseiről. (MTI)

Szigetelő panelek 
szövetkezeti összefogással

Az ország egyik legfiatalabb vál­
lata a Termoszig Hőszigetelő és 
Építő Vállalat jó példája egy tava­
lyi kormányrendelet helyes alkal­
mazásának, amely kimondja, hogy 
az olyan jellegű közös vállalkozá­
sokat kell támogatni, amelyek ki­
használják a mezőgazdaságban 
időlegesen meglevő szabad munka­
erő-kapacitást, és ugyanakkor ter­
mékeik a mezőgazdaság fejlesztését 
is szolgálják.

A sarkadi Lenin Tsz, a kecske­
méti Kossuth Tsz és a Füzesabonyi 
ÁFÉSZ közös vállalkozása mező- 
gazdasági melléktermékekből — 
rizshéjból, szalmából, törekből, 
nádhulladékból — gyárt hőszigete­
lő anyagokat, amelyeket mezőgaz­
dasági üzemek is kitűnően felhasz­
nálhatnak, többek között a lapos 
tetejű épületek és betonszerkezetek 
szigetelésére.

Kovács József mérnök, a válla­
lat igazgatója elmondotta, hogy az

Építőipari Minőségvizsgáló Intézet 
jó bizonyítványt állított ki a szige­
telő panelükről. A minőségi szak- 
vélemény megállapítja, hogy a 
Termoszig-paneleknek a jelenleg 
használt bitumoperlites anyagok­
nál jobb tulajdonságaik vannak, 
hőtechnikai és szilárdsági szem­
pontból egyaránt. A vállalat most 
a panelek méreteinek növelésével 
még olcsóbbá kívánja tenni a szi­
getelőanyagot, és újabb termékek 
forgalomba hozását is tervezi, ame­
lyek ugyancsak mezőgazdasági 
melléktermékekből készülnek 

Egyik ilyen cikkünk a szabadal­
maztatás! eljárást váró Carbo- 
fix-N elnevezésű anyag, amely a 
cement megkötését gyorsítja. A teli 
építkezéshez nélkülözhetetlen ada­
lékanyag, eltérően az eddig hasz­
nálatos és nehezen beszerezhető 
cementkötés gyorsítóktól; a vasat
nem bántja, így vasbetonszerkeze­
teknél is alkalmazni lehet.

Kéntiai csoda
Mindig nagyon tiszteltem a vegy­

tant, mint a matematika mellett a 
másik csalhatatlan tudományt; hi­
szen ez is számokon, képleteken épül 
fel, törvényei tehát változtathatatla- 
nok. Ha a vizet ma két rész hidro­
génből és egy rész oxigénből tudom 
előállítani, ez a szabály holnapra, 
holnaputánra is érvényes. A fémek 
olvadáspontja is ismeretes, ugyan­
azon elemekből álló fémötvözet min­
denkor csak ugyanazon a hőfokon 
mehet át szilárd halmazállapotá­
ból cseppfolyósba. És mégis . . . Va­
lami történt, valami most elpattant 
bennem.

Tegnap rqggel betértem egy presz- 
szóba egy duplára. A kávé nem volt 
rossz, de azért ittam már jobbat is. 
Délután ugyanabban az eszpresszó­
ban, ugyanattól a kávéfőzőnőtől 
kaptam megint egy duplát. De mi­
lyen más volt ez a kávé! Benne volt 
a trópusok forró napsütése, hangula­

ta, a csodálatosan frissítő kófic, 
minden színe, íze, varázsa. Egyszó­
val feketekávé volt a legjavából 

Hát hogy lehet az? Talán de 
után már más minőségű szemes kávc; 
használtak fel? Nem, abban az eszr 
resszóban mindig a reggelihez ha 
sonló ízű kávét szoktam kapni. \ a- 
lami más történhetett tehát. Csáki> 
a vegytan egyik, eddig csalhatat 
tannak hitt törvényének a szeszébe 
okozhatta a kellemes meglepetést 

Mert mi másként lehetett volna 
hogy a százfokos gőzben, röpke ne 
hány perc alatt a magas olvadás 
pontúnak ismert réz-alumínium 
vözet ezúttal kivételesen felold' 
dott, és a maga sajátos aromáját hoz 
záadta a kávéhoz?

Arról a kétforintosról beszélek, 
amit a blokk alatt odacsúsztattam a
kávéfőzőnő kezébe.

Heves Ferenc

ot-
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Fchér-Nemes-Nádas:
Bemutató a Csokonai Színházban

j. \j\ vy

Legszívesebben azzal kezdeném: 
ilven az. amikor az előadás keresi a 
darabot. De tartsunk sort, lássuk 
először a kötelező információkat. A 
Csokonai Színházban pénteken este 
zenés vígjátékot mutatta be Hono­
lulu címmel, melynek szövegét Fe­
hér Klára és Nemes László írta, ze­
néjét pedig Nádas Gábor szerzetté. 
A televízió jóvoltából az egész or­
szág tudhatja, hogy a szerzőpár a 
közelmúltban valóban megjárta 
Ausztráliát, a zenés vígjáték szöve­
ge tehát a valóság inspirálta hipo­
tézis alapján született. Azt hiszem, 
hogy ez az utóbbi egy kis magyará­
zatra szorul. Arról van szó ugyanis, 
hogy Fehér Klára és Nemes László 
Ausztrália szokatlan és távoli szép­
ségeinek élvezése közben — ez a 
valóság — egyszercsak arra gondolt, 
mi lett volna, ha utazásuk nem si­
kerül? — ez pedig a hipotézis. A 
kettő dialektikus ellentétéből lé­
pett színre a Honolulu, melyben azt 
mondják el — nem fogom részlete­
sen elmesélni —. hogy mit lehet ten­
ni akkor, ha az út nem akar sike­
rülni És milyen bonyodalom szár­
mazhat abból, ha egy kis praktika 
segítségével mégis sikerül.

Nem vitás, hogy az ötlet alkal­
masnak látszik egy apró-cseprő tár­
ca. s alkalmasint egy zenés vígjáték 
szövegkönyvének megírásához. Ez 
természetesen nem jelenti a végter­
mék minősítését, ami jelen esetben 
nem apró-cseprő tárca, hanem „víg­
játék". A vígjátéknak ki kell állnia 
a színpad próbáját. A Csokonai 
Színház előadása alapján úgy tűnik, 
hogy többé-kevésbé ki is állja, bár 
szívem szerint inkább azt monda­
nám. hogy ez egy újabb hipotézis, 
amit viszont a színház művészei ál­
lítottak fel a kellemes előadás által.

A kérdés végső soron azon áll 
vagy bukik, hogy az ötlet kibontása 
színpadképes-e: a szövegkönyvben 
felvázolt cselekmény elegendő-e egy 
három felvonásos vígjáték keretei­
nek kitöltéséhez. A Honolulu eseté­
ben a válasz nem kétséges: keve­
sebb több lett volna. Az első felvo­
nás hosszú és erőszakolt expozíció­
ját, a harmadik felvonás konvencio­
nális happy endjét és zavaros befe­
jezését nem ártott volna tömöríteni 
annak érdekében, hogy a második 
felvonás nem túlzottan eredeti, de 
fordulatos cselekménysora ne káro­
sodjon túlzottan, hogy az egy felvo- 
násnyi cselekmény ne laposodjon 
három felvonásos szóviccsorozattá.

A cselekményhiány kényszerít- 
hette Fényes Márta rendezőt arra, 
hogy a vígjátékot „revüsítse”. Olyan 
keret játékot és olyan betéteket al­
kalmazott, melyek a közönséget a 
látvány erejével fogják meg. így 
nyílt alkalom arra, hogy a színház 
balettkara táncokkal járuljon hozzá 
a sikeres bemutatóhoz. Az előadás 
erénvei közé tartozik, hogy a revü- 
elemek jó ízléssel való alkalmazása

rendező céljait igazolta.
A Csokonai Színház eddigi gya­

korlata az volt, hogy a zenés vígjá­
tékokat a kamaraszínházban mutat­
ták be Hogy a Honolulut mégis a 
nagyszínpadon láthatta a közönség, 
azf- ; - evü mellett a vígjáték operet- 

reminiszcenciái okozhatták. 
'• aM> nem a nagyoperettek mintá­
ján készült-e az az „emeletráépí­
tés omit a Knézich utcai festőmű- 

és a magyar származású auszt- 
: milliomos világa közötti kü­
lönbség jelent? Nem ugyanúgy só- 
vár :nak-e a Knézich utcaiak ez 
u!; az elérhetetlen világ után, mint 
az ereitek táncos komikusai és 
szu nettjei a nagyhercegi udvarok

világa után ? S nem ugyanúgy tér­
nek-e vissza saját világukba, s nem 
ugyanúgy ereszkedik-e le hozzájuk 
a kegyosztó milliomos, mint annak 
idején a nagyherceg? A forma ma­
radt, csak a világ változott körülöt­
te, s ez a világ egy kicsit beleter­
peszkedett a régi keretekbe. A kilú­
gozott keretet egy hasonlóan kilúgo­
zott tartalomnak kellene kitöltenie. 
De ezen a tartalmon még ez a keret 
is lötyög.

A rendezés legnagyobb dilemmái 
közé tartozhatott, hogy a számtalan 
képből álló vígjátékot folyamatossá 
és egységes hatást keltővé varázsol­
ja. S hogy ez többé-kevésbé sike­
rüljön, a rendezésben Fényes Márta 
a forgószínpadhoz, Langmár András 
díszlettervező pedig a „belógatható” 
díszletmegoldáshoz fordult segítsé­
gért. Az egyszerre történő vízszintes 
és függőleges mozgások visszafog­
ták, kiegészítették egymást, ugyan­
akkor az előadás alkotóelemeivé 
léptek elő, növelték Langmár And­
rás igen dekoratív, szellemes díszle­
teinek hatását. Fényes Márta szám­
talan, az előadást szolgáló ötlete kö­
zé becsúszott néhány öncélúnak, ke­
vésbé szükségesnek tűnő ötlet is.

Holnap, pénteken délután a nyil­
vánosság előtt is megkezdődik a 
Rádió és a Televízió közös műsor­
sorozata. Az ilyen nagyszabású 
események menetrendje az előké­
születek során természetszerűleg 
megváltozhat, ezért először a vár­
ható változásokról adunk hírt.

(Lesz „mintatanítás”?) A 618 je­
lentkezőből az eddigi elképzelések­
kel ellentétben nem 42, hanem 36 
versenyző jutott az elődöntőbe. 
Nem hét-hét, hanem csupán hat­
hat elődöntőt hallunk és látunk, s 
az egyes elődöntőkben hallott hat 
fiatalból négy helyett csak hárman 
jutnak a rádióadást követő napon 
a tévé kamerái elé. Még folynak a 
tárgyalások, de valószínűleg el­
marad Szepesi György és Vitray 
Tamás korábban beharangozott 
„mintatanítása”, mert a két kiváló 
riporter az éppen abban az időben 
zajló külföldi sportesemények mi­
att nehezen tudja a tanítást és a 
riporterkedést összegyeztetni.

(Újdonságok.) A tévés elődöntő­
ket az jellemzi majd. hogy a „Ri­
porter kerestetik” hagyományaitól 
eltérően a jelöltek nem elsősorban 
a stúdióban, hanem helyszíni adá­
sokban mérik össze tehetségüket. 
Április tizedikén, szombaton a rá­
dióból továbbjutott három ver­
senyző a budapesti Iparművészeti 
Múzeumból, az űrhajózási kiállí­
tásról jelentkezik. A második té­
vés elődöntőre a Közgazdasági 
Egyetem kollégiumában kerül sor. 
Ez az egyetemista fellegvár többek 
között arról nevezetes, hogy a diá­
kok maguk választják a kollégium 
igazgatóját. A harmadik elődöntőt 
vidéken vívják a riporterjelöltek. 
A nemrégiben elkészült miskolci 
ifjúsági művelődési házat látogat­
ják meg, s egy olyan mozgalmat 
próbálnak ismertté tenni az egész

Az előadás azt bizonyítja, hogy a 
színésznek nemcsak a nagy, hanem 
a gyengécske szerep is próbája. A 
Honolulu bemutatóján valamennyi 
színész többet tudott szerep adta le­
hetőségeiből megvalósítani, mint 
amennyit a szövegkönyv alapján 
egyáltalán el lehet képzelni. Ol- 
savszky Éva és Simor Ottó, Tikos 
Sári és Sárközy Zoltán. Hegedűs Er­
zsi, Fekete Edit, Kállav Bori, Pago­
nyi Nándor valamennyien arra tö­
rekedtek, hogy karaktert adjanak 
figurájuknak, s a zenés vígjáték ke­
retein belül kellemes, mértéktartó 
színészi eszközökkel járuljanak hoz­
zá az előadás sikeréhez. Ugyanez 
jellemezte a kiegészítő szerepkörök­
ben Vésely Margit, Poroszlay Éva, 
Nagy Miklós, Selmeczi Tibor és Ury 
Tibor játékát is.

Dr. Kiss Ernő és zenekara a meg­
szokott színházi rutinnal, biztonság­
gal vált az előadás egyik főszerep­
lőjévé.

Greguss Ildikó jelmezei és Zakar 
István maszkjai alkalmanként cso­
dát műveltek.

M. V.

ország előtt — „Miskolc a fiatalo­
kért, a fiatalok Miskolcért” —, 
amelynek sorsát az egész verseny- 
sorozat során is figyelemmel köve­
tik.

A negyedik alkalommal újra a 
fővárosba térnek vissza a verseny­
zők, s egy gyár belső életével is­
mertetnek meg bennünket. Az ötö­
dik elődöntőt a rádió Veszprémből, 
a televízió pedig Győrből sugároz­
za; egy nappal a választások előtt 
az ifjú riporterek bemutatják a 
képviselőjelölteket. S végül utol­
jára, de nem utolsósorban: a hato­
dik elődöntő résztvevői Debrecen­
ben a fiatalok munkahelyi beil­
leszkedésének a problémáit igye­
keznek majd feltérképezni. A kö­
zépdöntőbe jutó 24 versenyző már 
ismét az immár hagyományos stú­
diólégkörben vetélkedik a döntőbe 
kerülésért.

(A riporterjelöltekről.) A zsűri­
tagok és a szerkesztők tapasztalatai 
szerint az idei „Riporter kereste­
tik” legjobb 36 jelöltjének felké­
szültsége legalábbis egyenértékű a 
korábbi két vetélkedő első tíz he­
lyezettjének átlagszintjével Né­
hány érdekes adat: a tovább jutot­
tak között 18 vidéki és 18 budapes­
ti, 12 nő és 24-férfi, öt húsz év alat­
ti, 16 húsz—huszonöt és 15 huszon­
öt—harminc éves versenyzővel ta­
lálkozhatunk. Három riporterjelöli 
jelenleg fizikai munkás, 11 egyete­
mi hallgató, 15 értelmiségi, 7 fia­
tal pedig alkalmazott foglalkozású.

A Rádió és Televízió nagyszabá­
sú műsorsorozatáról folyamatosan 
tájékoztatjuk a Napló olvasóit. 
Munkatársunk legközelebb hely­
színi riportban számol be a „Ri­
porter kerestetik” első elődöntőjé­
nek izgalmasnak ígérkező esemé­
nyeiről.

Z. L.

„Kimegyünk a stúdióból 1"

Holnap kezdődik 
a „Riporter kerestetik"
Utolsó elődöntő Debrecenben

SZERELMEM. SEGÍTS!

Y\ HÉT FILMJEI?
A debreceni bemutató mozik következő heti műsorán három külföldi 

film szerepel A Víg moziban délutánonként a „Szerelmem, segíts!" című 
olasz filmet mutatják be április 8-tól 14-ig, csütörtöktől szerdáig. A fő­
szerepekben Monica Vittit és Alberto Sordit láthatja a közönség.

Az Apolló moziban a Rekviem című színes, szélesvásznú jugoszláv 
kalandfilmet vetítik délután április 8-tól 11-ig, majd A börtönőr című 
csehszlovák filmdráma szerepel a műsoron április 12-től 14-ig.

A Meteor moziban április 8-tól 11-ig a „Szerelmem, segíts!" című 
olasz filmet, április 12-től 14-ig a 3 és fél 6-kor kezdődő előadásokon a 
Rekviem című jugoszláv filmet, a fél 8-kor kezdődő előadásokon pedig 
A börtönőr című csehszlovák filmdrámát láthatja a közönség.

A Művész moziban április 8-tól 11-ig a „Szerelem a megfelelő idegen­
nel” című szinkronizált amerikai filmet vetítik csak 16 éven felülieknek.

A B0RT0N0R

REKVIEM
L ahm Julicax

r~-----

MICHAEL JOY:

ÁRNYÉKBAN
A rövidebb utat választot­

ta, amely a kerteken át ve­
zetett. A nap kegyetlenül
perzselt.

- Furcsa - mondta saját 
magának Joseph Candy 
sehol egy teremtett lélek.

Néhány éve nem volt már 
idehaza, az ország másik vé­
dőén dolgozott. Egyszercsak 
minden átmenet nélkül fel­
mondott, és a honvágytól 
gyötörve hazafelé indult. 
Most azonban megijesztette 
ez a váratlan csend. Máskor 
ebben az időben a mezők és 
a kertek tele voltak embe­
rekkel, a földművesek a gyü­
mölcsöt szedték a fákról, 
hogy másnap piacra vigyék.

„Mi történhetett?” - kér­
dezte magában. A közeli kis­
városban is üresek voltak a 
kertek. Csak néhány rendőr­
rel találkozott.

- Valami nagy baj lehet 
- mondta félhangosan.

Egyre ijedtebben tekinge­
tett maga körül, s folytatta 
útját a kerteken át. Meglá­
tott egy istállót zárt ajtóval 
és ablakkal. Arra gondolt, 
hogy jó lenne bemenni és pi­
henni egyet az árnyékban, 
de ebben a pillanatban egy 
rekedt hang riasztotta meg. 
ösztönösen elrejtőzött a 
napraforgók közé. S innen 
már meg is pillantotta a két 
férfit. Az árnyékban ültek.

- Ostobaság volt, Peter
- mérgelődött a kövérebb -,
nem lett volna szabad meg­
jelenned az emberek között. 
Rád ismertek.

Peter volt a fiatalabb, 
karcsúbb. Előhúzta revolve­
rét zsebéből, és gúnyosan
ránevetett társára.

Joseph rejtekhelyéről fel­
ismerte a testesebb férfit: 
Frank Noris, a körözött bű­
nöző volt. Ebben a pillanat­
ban a társára akart rátá­
madni, Peter azonban nevet­
ve ügyesen félreugrott.

- Átkozott kutya! - kia­
bálta Frank -, nekem drága 
a bőröm! Te vagy az oka, 
hogy a rendőrség üldöz ben­
nünket. Mondtam, hogy lö­
völdözés nélkül támadjuk 
meg az autóbuszt. Miért öl­
ted meg a sofőrt, amikor a 
pénz már a kezünkben volt?

Frank hirtelen elhallga­
tott. ö is elővette revolve­
rét, óvatosan körülnézett, 
mint aki veszélyt érez. Peter 
is elkomolyodott.

- Valaki les bennünket - 
mondta Frank.

Amikor rádöbbent, hogy 
felfedezték, Joseph Candy 
megdermedt a félelemtől. 
Négykézláb nagy óvatosan 
kúszni kezdett a napraforgók 
között, egy ajtóhoz ért, ki­
nyitotta, és beosont. A sötét 
helyiségbe csak néhány nap­
sugár hatolt be, a fényes 
csíkban porszemek táncoltak. 
A félelemtől reszketve egy 
szénarakás mögé bújt. Las­
san, lassan megnyugodott. De 
tudta, hogy az a kettő kere­
si. Megölik, ez olyan biz­
tos, hogy akár mérget is 
vehetne rá.

Az ajtó kinyílt, Joseph

megrázkódott. Egy kicsit fel­
emelkedett, épp annyira, 
hogy kitekinthessen a széna 
mögül. Frank Norist pillan­
totta meg, kezében két re­
volverrel.

Azért jött, hogy megöljön
- gondolta rémülten. Még 
jobban összehúzta magát a 
rejtekhelyen, s feszülten fi­
gyelt. Hallotta, amint Frank 
megindult, a szalma suso­
gott a Iába alatt. A csend­
ben hirtelen gúnyos nevetés 
hallatszott.

- Gyere ki, gyáva kutya!
- kiáltott Frank.

Joseph lehajtotta a fejét, 
s még jobban összehúzta ma­
gát. Reszketett, mint a ko­
csonya. Nem akart meghalni.

- Na mi az? - kimászol, 
vagy érted menjek?

Noha rejtekhelye jó volt, 
Joseph mégis belenyugodott

sorsába, felemelte kezét és 
felállt. A nap sugarai meg­
csillantak a rászegezett két 
revolveren. Minden pillanat­
ban várta, hogy Frank meg­
húzza a ravaszt.

A rendőr megnézte a szé­
narakás mellett heverő holt­
testet. A halott homlokán ke­
rek lyuk tátongott.

- Ez csak Frank Noris, a 
körözött bűnöző - mondta a 
rendőr Josephnek. - Mint 
látom, neki is volt fegyvere, 
s nagyon jó lövész volt. Hogy 
sikerült mégis megölnöd?

- Amikor ott kint rájöt­
tek, hogy valaki fölfedezte 
őket - magyarázta Joseph 
Candy -, az a másik bűnö­
ző, Peter nagyon megijedt. 
Valószínűleg attól tartott, 
hogy rendőrök vették körül, 
eldobta revolverét és elszö­
kött. Frank fölvette a fegy­

vert a földről, körülnézett, 
megállapította, hogy nincs a 
közelben senki. Én időköz­
ben az istállóban elbújtam.- 
Eszembe sem jutott, hogy 
Peter már ott lehet.

- Megtaláltuk az istálló 
legeslegvégébcn, a szénában, 
élve.

- Frank Noris meg volt 
róla győződve, hogy a '.aját 
árnyékuktól ijedtek meg - 
mondta tovább Joseph s 
belépett az istállóba, hogy 
megnyugtassa társát is, s 
visszaadja neki a revolvert. 
Mindkét fegyver a kezében 
volt, amint velem szemben 
állt. Én egy szénarakás mö­
gött, a sötétben voltam, fel­
emelt kezekkel. Az egyik re­
volvert felém dobta. Elkap­
tam, s lőttem. Szerencsémre 
a sötétben összetévesztett a 
másik bűnözővel.
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Ismét kapható az

OPTIKAI ÉPÍTŐSZEKRÉHY!
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nap

vásároljon olcsó áron tava­
szi

NŐI KABÁTOT 
ÉS TÁSKÁT

DEBRECENI MINŐSÉGI
---------  ■ r

Kétszobás házrész eladó 
Kiss Sámuel u. 2 Kert­
város.

Eladó központban levő 
kétszobás-összkomfortos,

garázsos, gázfűtéses csalá­
di ház Esetleg nagyobb 
szövetkezeti vagy örökla­
kást beszámítok. Barna ut­
ca 14/B. _______

Eladó lakáscserével egy­
szobás komfortos utcai ház­
rész. Érdeklődni Leány ut­
ca 6. _________

Azonnal megvételre kere­
sek szoba konyhás házrészt 
belvárosban. Leveleket
,,80 000” jeligére a kiadóba
kérek. _______  ____

Eladó családi ház nagy- 
telekkel. Lelningen u. 77.

Nagy állomáshoz közel, kü­
lönálló házrész eladó, szo­
ba-konyha beköltözhető. 
Szív u. 15. kapuval szem­
ben. _________________

Kétszoba-összkomfor-
ios, kertes családi ház el­
adó. Nyúlás u. 19. Érdek­
lődni Nyúlás u. 13.

APROHIRDETESEK
Üjlétai ezerjó bor kapha 

tó. Csapó u. 41.

Jóízű fehér bor kapható. 
Zöldfa u. 5. Délután 3-tól.

a—— 
MBaw——^

kétszobás ház beköltöz­
hetően eladó. Bercsényi u 
>6 Érdeklődni 15 órától.

Eladó kétszoba-összkom- 
brtos, földgáztüzelésű ház- 
■ész. Marx Károíy u. 73.

Szoba konyhás házrész 
leköltözhetöen eladó,
íyöngyvirág u. 5. 17-től.

Eladó alápincézett kétszo- 
ia-összkomfortos családi 
láz 400 négyszögöl telekkel, 
izonnal beköltözhető. Kls- 
íegyesi út 153. 2-es busz-

Kétszobás családi ház el­
adó Oláh Károly u 50

Elcserélném budapesti
társbérletem debreceni ha­
sonlóra. rÉdeklődni lehet 
vasárnap egész nap. Alföl­
di Júlia Budapest XI 
Bartók Béla út 1/2 1

Belvárosi nagyméretű há- 
romszoba-összkomfortos la­
kásomat egy szoba kony­
háéra cserélem. Telefon: 
12-065

Belvárosi félkomfortos la­
kásom elcserélem kétszoba- 
összkomfortosra, I emeletig 
a belvárosban, költségtérí­
téssel. Liszt Ferenc u. 9 
fszt 4.

Elcserélem kétszoba-össz- 
imfortos, gázfűtéses, föld- 
intes, belvárosi lakáso- 
at Petőfi téri szövethe­
ti lakásra, II. emeletig 
léniátokat ..Ságvári” jel­
ére a kiadóba kérem.

INGATLAN

S00 négyszögöl termo gyú- 
ilcsös eladó, megosztva is, 
cí zártkertben. Érdkelód- 

Becskereki S. u. 12.
;t. 1.____________
kondorosnál háromszáz 
gyszögö! szőlő, gyümöl- 
is bekeritve 21 000 Ft-ért 
idó. Marx Károly u 102.
Kiadó egy hold föld bér­
ben vagy felesben a Kis- 
gyesi útfélen. Marx Ká- 
y u. 49.
Eladó Kerekes Géza u. 28.

ház 300 négyszögöl gyü- 
ilcsössel.
Egy hold jó szántóföld 
idó a Micsurin utcán, 
deklödni Kálmán u. 32.

Eladó 200 négyszögöl sző- 
gyümölcsös négvszögólen- 

nt 70 Ft-ért Érdeklődni 
sárnap és hétfőn Bocs­
ikert Rákóczi dűlő. Fi­
rka Józsefnél.

Bérbeadó 200 négyszögöl 
gyümölcsös, szőlővel. Nyú­
lásnál, Mester u 24.

150 négyszögöl házhely 
eladó, részletfizetéssel is. 
Sólyom u 62. Szabadság 
telep.

ALBÉRLET

Külön bejáratú szobába 
fiatal férfi lakótársat fel­
veszek Nyíl u. 58.

Gyermektelen diplomás 
házaspár üres szoba kony­
hát albérletbe kivenne, 
fürdőszoba használattal.
.Nagyállomáshoz közel” 

jeligére a kiadóba.
Külön bejáratú bútoro­

zott szoba azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás u. 63.

Bútorozott szobába 2 dol­
gozó nőt albérlőnek felve­
szek. Rákóczi u. 62. 1. aj­
tó. _

Központban irodának al­
kalmas helyiséget keresünk 
Értesítést Debrecen 1. Pf 
4-re kérünk.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két dolgozó nő­
nek albérletbe kiadó. Apafi 
u. 29.

JÁRMŰ

Zastawa 750-es eladó 
MÁV-kolónia 1/7. Érdeklőd­
ni mindennap 15 óra után.

Világoskék FIAT 850-es 
gépkocsi sürgősen eladó. 
Radnai Pálné Holló János 
u. 5. VI. em. 25.

Keveset használt Wart­
burg Touristot vennék ár- 
megjelöléssel. Ajánlatot
,.Combi” jeligére a kiadóba 
kérek.

Skoda 1000 MB kifogás­
talan állapotban eladó. 
Benedek tér 3. II em 213. 
Demkénél.

MZ 250-es, új állapotban 
eladó. Micsurin u. 14 Ba­
lázsi.

Czetka 175-ös motorke­
rékpár eladó. Rózsahegyi u. 
6., magánházak

Grafitszurke Skoda 100-as 
48 000 km-rel. kitűnő álla­
potban 55 000 Ft-ért eladó. 
Érdeklődni az esti órákban. 
Bajcsy-Zs u. 22.

Moszkvics 403-as rzemélv- 
gépkocsi kifogástalan álla­
potban eladó. Faragó ut­
ca 23.

Moszkvics 407-es eladó. 
Arany János u 13.

FIAT 850-es vagy Skoda 
S—100-ast átveszek. Aján­
latokat ..Mielőbb" jeligére 
a kiadóba kérek.

Simson Star eladó. Ér­
deklődni délután 5 után. 
Viola u. 7 III. em 12.

CP Wartburg műszaki 
vizsgázott sürgősen eladó. 
Nyíl u. 53.

250 köbcentis Jáwa mo­
torkerékpár eladó. Érdek­
lődni 4-töl Homok u 113.

Zaporozsec eladó Érdek­
lődni a 13-844-es telefonon

Barokk a 1 lomkor es egy
Hrabéczy-festmény sürgő­
sen eladó. Árpád tér 3. 
emelet Dr Bíró.

Eladó fényezett gyökér 
dióháló jutányos áron, eset­
leg fizetési könnyítéssel. 
Létal út 37.

Eladó világos hálószoba­
bútor. Kosztolányi u. 30.

Eladó ruhaszekrény, re- 
kamié, töltött székek, dí­
vány, stelázsi, összecsukha- 
tós vaságy, kis asztal, fa­
lióra. régi csillár, rádió, 1 
méteres lécek. Pacsirta ut­
ca 28. ____

Igényesnek rekamiégarni- 
túra, vitrines könyvszek­
rény, hármasszekrény, fé­
nyezett ágy, sodrony és 
matracok eladók Kút u. 32.

Eladó fényezett háromaj­
tós ruhaszekrény, gyermek­
ágy. Blaháné u 4. II eme­
let 8. _____________

Olcsón eladó szép kom- 
bináltszekrény, könyvszek­
rény, hangulatlámpa, fotel, 
rekamié, kétajtós szekrény, 
háló, konyhabútor, asztal, 
matrac. Kígyó u 57

i0 literes Lehel hűtő­
szekrény eladó Erzsébet 

14 II. em. 8 
300 tojásos petróleum fű­

tésű üzemképes csibekeltetö- 
gép eladó. Zsák u. 15 

450-es szalagfűrész eladó. 
Géza u. 19

ÁLLÁS

Belvárosi szoba konyha 
előszobás lakást adok. víz, 
gáz, W C. bent, gondozá­
sért, megegyezéssel, magá­
nos nőnek Ajánlatokat 
..Idős asszony” jeligére a 
kiadóba kérek

Autószerelő segédet sür­
gősen keresek, nagy gya­
korlattal. özv. Pusztai Jó- 
zsefné Honvédtemető ut­
ca 20.

Téglatisztításhoz nyugdí­
jast felveszek. modern, 
mély lengyel gyermekkocsi, 
használtan, olcsón eladó 
Sas u 2. II em 8

Igényesnek mély gyermek- 
kocsi eladó Arany János
u. 28.

Garázs eladó a Dózsa
György úti sorban. Érdek­
lődni levélben ,,Tavasz 30” 
jeligére a kiadóbaNagy képrámát vennék 

Dimitrov u. 2. I. em. 3 Megbecsült gyermek sport­
kocsi eladó Kuruc u. 152.

Modern póthaj, pótkonty, 
paróka készítése hozott
hajból is. Hajrészek újjá-

Saját termésű bor kap­
ható. Teleki u. 80.

alakítása, festése, vágott 
hajat veszek Széchenyi ut­
ca 18. Női fodrászat.

Nagylevelű filodendron és 
50 literes ,.Lehel” hűtőszek­
rény eladó. Izsó u. 9 , fszt.

Kémény beköthető 5000
kaióriás gázkonvektor el­
adó. Tanácsköztársaság út­
ja 66. I. em. 6.

5 nagyboconádi kaptár
jól telelt méhekkel eladó. 
Konyár, Sorompó u 6

Eladó lucernamag 4 kg
Bontott tégla 400 db. Buj­
dosó u 23. Mély gyermekkocsi eladó. 

Érdeklődni Becskereki u. 14
Sportkocsi olcsón sürgő- I em 5 , pénteken 5—8-ig

sen eladó. Szabó Gyula Bö­
szörményi út 125.

3 tölgyfarönk eladó Beth-

Józamatú fehér bor kap­
ható. Csokonai u. 41.

len u 4

ÓRÁK
javítása jótállással

Magas, mély gyermekkocsi 
1400 Ft-ért eladó. Bethlen 
u 10 Dr. Magyart.

Használt sportkocsi eladó 
Ságvári Endre u 4 II
em 4 TÍMÁR

Eladó kétkarikás villany- 
rezsó. Érdeklődni Bajcsy- 
Zsilinszky u. 48. Királyék

órásmesternél
Vörös Hadsereg 

útja 19.
MAV-igazgatósággal 

szemben, 
kapu alatt

Víkendház eladó. Jerikó 
u. 87.

Kozületek, magánosok ré­
szére rövid határidőre vál­
lalok víz, központi fűtés és 
kazánszerelési munkát
Nyíl u 53.

Bor, zamatos, termelőnél 
14 Ft-tól kapható. Nagy, 
Kölcsey u. 8

Butángázt veszek, tűz­
hellyel is. Bőrklinika, am­
bulancia.

üzleteiben:

DEBRECEN,

Csapó u. 27. sz.. 

Liszt Ferenc u. í>. sz, 

(pincebolt), Rákóczi 

u. 12. sz. (sátorbolt).

HAJDÜSZOBOSZLO,

Hősök tere 13.

NAGYLÉTA.

Baross u. 30.

NYlRADONY. 

Bocskai u. 13.

VAMOSPÉRCS.

Tanács krt. 27.

HAJDÜHADHAZ. 

Petőfi Sándor u. 43.

Nagyméretű kiságy mat­
raccal eladó. Érdeklődni 3 
óra után. Szondi u. 37.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlás legmagasabb napi 
árban. Pásti u. 8.

Parkettcsiszolást, pormen­
tesen, parkettázást, lakko­
zást garanciával vállalok. 
Bóné Lajos Domokos La­
jos u. 8. Telefon. 16-973.

Saját termésű óbor el­
adó. Nagyerdei körút 76. 
fszt. 1.

Vetöburgonya, gülbaba és 
kerítés drótfonat új 129 
fm eladó. Cecília u 7 
(Szeremlei utcából)

Modern sport gyermek- 
kocsi eladó. Április 4 útja 
27 IV. em 17

Dolgozókat alkalmaznak

Nagyméretű bükié ebéd­
lőszőnyeg eladó. Csonka ut­
ca 4

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás felemelt 
áron. Bajcsy-Zs u. 42

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban. 
Viola u. 4 Honvéd utcá­
ból, kilencemeletesben

Csehszlovák fehér zomán­
cozott asztal, sparherd el­
adó. Lódlng u 3. Mátyás 
király utcából nyílik

Ezerjó bor ó és új kap­
ható. Nap u. 10.

Volán 6. sz. Vállalat gyakorlott 
gyors és gépírót keres bizalmas 
munkakörbe. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezés a vállalat mun­
kaügyi osztályán. Debrecen, Salét­
rom u. 1.

Hajdúszoboszlói TÜZÉP-telep éj­
jeliőrt vesz fel. Jelentkezés a te­
lepvezetőnél.

TüzEP Vállalat gyors- és gép­
írót vesz fel. Jelentkezés áruforg. 
igazgatóhelyettesnél. Vörös Hadse­
reg útja 54. I. em.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat házgyári panel szerelés­
hez kétmüszakos termelésre segéd­
munkásokat vesz fel. Jelentkezés a 
munkaerő-gazdálkodáson, Debre­
cen, Kálvin tér 11.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat felvételre keres kőmű­
ves, ács, tetőfedő-szigetelő, hideg­
burkoló, parkettás-műanyagos, fes­
tő, üveges, asztalos, víz-, gáz­
szerelő, központifűtés-szerelő,
tő, üveges, asztalos, víz-, gázveze­
ték-szerelő, központifűtés-szerelő, 
valamint betonozókat, kubikosokat, 
segédmunkásokat és éjjeliőröket. 
Munkásszállás, főétkezés, utazási 
kedvezmény biztosítva. Jelentkezés 
a munkaerő-gazdálkodáson, Debre­
cen, Kálvin tér 11.

Bejárónőt napi négy órá­
ra felveszek. Vörös Hadse­
reg útja 63. esernyősbolt.

KULTURCIKK

Jo állapotban levő Hori­
zont tv és szögletes mosó­
gép eladó. Dévai u 21

HÁZASSÁG

Debrecen kornyékén lakó, 
39 éves elvált pedagógus, 
keresi korban hozzáillő, er­
kölcsiekben kifogástalan pe­
dagógus vagy esetleg más 
foglalkozású hölgyek isme­
retségét házasság céljából, 
vidékiek is írhatnak leve­
leket ..Azonnali válasz” 
jeligére a kiadóba kérek

ÁLLAT

Eladó hajdúsági 2 heve­
rő, 2 ágynemütartó, 2 fo­
tel. Érdeklődni délután 5- 
től. Hámán Kató u 11 IV. 
em. 18

Eladó igényesnek kauká­
zusi dióháló, négyszemélyes 
bukós rekamiégarnitúra.^DU- 
kós fotelágy, hármasszek­
rény, magános négyszemé­
lyes rekamié, biedermeier 
könyvszekrény, 2 db barokk 
szék, ágybetét. Kút u. 56.

Naposcsibe kapható 9 
10-én. Tözsér u. 19

Naposcsibe kapható ápri­
lis 7 , 9. és 14-én Vass Pál 
u. 6.

Fehér süldők eladok 
Bartók Béla ut 30.

Elveszett sárga boxer kan. 
Zseky névre hallgat Juta­
lom ellenében a Budai 
Ézsaias u. 25 C alatt kér­
jük átadni

Kek-fcher színű össze­
csukható gyermek sportko­
csi eladó Rózsahegyi u 6 . 
magánházak.

KÉPESLAPRA, UDVOZLOKARTYARA 

SE TÖBB, SE KEVESEBB bélyegei
Megnevezés

hová

Belföld

Bulgária, Cseh­
szlovákia, Len­
gyelország, Né­
met Dem. Közt., 

Szovjetunió.
Vietnami DK, 

Jugoszlávia

Egyéb
külföld

— SZOKÁSOS MÉRETŰ

KÉPES LEVELEZŐLAP 
a szavak számától függetlenül —,40 Ft —,60 Ft 2.— Ft

- A SZOKÁSOSNÁL 
NAGYOBB VAGY KISEBB 1,— Ft 1,— Ft 3,— Ft

EGYÉB ÜDVÖZLŐKÁRTYA 
szabványborítékban 
leragasztva 1Ft 1.— Ft

3,— Ft

egyéb borítékban 
vagy nyitva 2,— Ft 2- Ft

nyitott borítékban, ha 
csak keltet és aláírást írtak rá —,60 Ft

1.20 Ft 1.20 Ft

ha csak 5 üdvözlő szót tartalmaz 2,— Ft

Időben adja fel húsvéti üdvözlőlapjait!

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen drá­
ga jó férjem, édesapám, vöm, testvérünk, nagyapánk, apósom. FELVESZÜNK
sógorunk, nászunk és jó rokonunk gyakorlattal rendelkező gépésztechnikuso-

KÁLMÁN JÁNOS 
kőfaragó mester

kát irányító munkakörbe, SZTK-ügyintézőt, 
bérelszámolókat, villanyszerelőket, gépla­
katosokat.

49. éveben, rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat 
április 9-én, pénteken du. 3 órakor helyezzük örök nyugalomra

HUNGÁRIA
a Köztemető I. o. ravatalozó terméből, a ref. egyház szertar­
tása szerint.

MŰANYAG-FELDOLGOZÓ VÁLLALAT
Minden külön értesítés helyett. 2. SZ. GYÁREGYSÉGE, DEBRECEN.

Hűséges neje és a gyászoló család
Lakás: Apafája u. 5. Jelentkezés a munkaügyi osztályon.

A HAJDÚ MEGYEI
Állami építőipari 

vállalat

faipari és mélyépítési 
technikumot végzetteket 

programozói, 
építésztechnikusokat 
házgyári gyártás és 

szerkesztőrajzolói 
munkakörbe alkalmaz. 

Jelentkezés a személyze 
ti osztályon, Kálvin tér 
9—11. sz. I. emelet 137.

Vendéglátói üzletvezető képesí­
téssel rendelkező férfi vezetőt ke­
resünk. Jelentkezést fizetési igény 
megjelöléssel ,,Megbízható 26! 033" 
jeligére kérjük leadni a Hirdetőbe.

Nyugdíjas konyhamészárost, egy 
fő cukrászt, eladókat és takarító­
nőt felvesz az Alföldi Vendéglátó 
Vállalat Debrecen. Nemzetőr u. 10.

A MÁV Járműjavító Czem az 
1971 72. tanévre az alábbi szakmák­
ban iskoláz be tanulókat: vasúti 
járműszerelő, tüzikovács, hegesztő, 
marós, villanyszerelő, fényező-má- 
zoló, asztalos. Jelentkezés az üzem 
tanműhely vezetőjénél.

Felveszünk gépírónőt, gépkocsi- 
vezetőket, autószerelőket és autó­
villamossági szerelőket. BARNE- 
VAL, Diószegi út Ív 

Debreceni Gázmű üzemegysége 
autóalkatrész ismeretekkel rendel­
kező raktárost azonnali belépéssel 
keres. Jelentkezés Mikepércsi út 2., 
anyagosztály.

Kőműveseket és segédmunkáso­
kat, vízszigetelő szakmunkásokat 
és vízszigetelő betanított munkáso­
kat azonnali belépéssel felveszünk. 
Szakipari és Kislakásépítő Ktsz. 
Debrecen, Pásti u. 5.

A Kőbányai Textilművek ultra­
modern leányotthona megnyílt. 
Felvesz 16 évet betöltött, munka­
könyvvel rendelkező lányokat fo­
nodái betanított és segédmunkára. 
Jelentkezés: Kőbányai Textilmü­
vek, Budapest, X., Maglód! út 25. 
A felutazási költséget felvétel ese­
tén a vállalat megtéríti.

A Debreceni ÁFÉSZ tanyai bol­
tokhoz boltvezetőket keres. Jelent­
kezés a személyzeti vezetőnél Deb­
recen, Szepességi u. 1. alatt.

A Berettyóújfalu és Vidéke Álta­
lános Szolgáltató Ktsz felvételre 
keres 3 fő férfi fodrászt. Személyes 
jelentkezés Berettyóújfalu, Ady 
Endre u. 6. Telefon: 196.

Hegesztő szakmunkást és gép­
járművezetői jogosítvánnyal ren­
delkező dolgozót azonnali belépés­
sel alkalmaz az ÉPGÉP Alkatrész­
gyára, Balmazújváros, Debreceni 
út 2.

Kooperációs csoportvezetőt, fel- 
készraktárost és segédmunkást 
azonnali belépéssel alkalmaz az 
EPGÉP Alkatrészgyára, Debrecen. 
Ispotály u. 10.

Felveszünk kertészeti szak- és 
segédmunkásokat, valamint fizikai 
munkakörre nyugdíjas munkavál­
lalókat. Jelentkezni lehet: Debre­
cen, Bihari u. 3. kertészeti részlég. 
Felveszünk továbbá kőműves, as»- 
talos, kövező, aszfaltozó szak- es 
betanított munkásokat, útjavítás­
hoz segédmunkásokat. Jelentkezni 
lehet: Debrecen, Bartók Béla út 
61., költségvetési üzem.

Férfi betanított és segédmunká­
sokat felvesz a BIOGAL Gyógv- 
szergyár. Debrecen, Pallagi út 13- 

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Több éves javító üzemi gyakor­
lattal rendelkező motorszerelő . 
mezőgazdasági gépszerelőket fel­
vesz a Béke Tsz vámospérrsi ja­
vítóműhelyébe. Jelentkezés < hely­
színen, gépcsoport vezetőnél.

Kőműves, ács-állványozó, tető­
fedő-szigetelő, víz-, gázvezete
fűtésszerelőt tmk-villan; szerelő­
gép kocsiszerelő, villanyszere
szakmunkásokat, kubikos es s ge 
munkás brigádokat is, ki zárolás 
debreceni munkabéreinkre, ke 
vezö munkaidő-beosztással alKanj 
mázunk. Jelentkezés: Debrece 
Építőipari Vállalat. Irinyi u. 20.

Gyakorlott gyors- és septr 
azonnal alkalmaz Debreceni Tana - 
Faipari Vállalat. Kishegyesi ut u- 

1 fő vegyésztechnikust azonn 
felvesz a KLTE vegyszerrakta ra- 
Jelentkezés a raktárvezetőnél 

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilmuee-
Jacquard Szövőgyára. A betanít 
si idő 12 hét, ezen idő alatt n 
1050 Ft bruttó fizetést és naP' 
Ft-ért ebédet biztosítunk 1 aK . 
minimális térítés mellett leány 
honszerű elhelyezésben adunk. - 
lentkezés írásban a PTM ,at'qUriít|
Szövőgyár munkaerő-gazdáik*™.
osztályán. Budapest XIII- S7 
szárdi út 19—25.

Gabonafelvásárló és -feldole 
Vállalat karbantartó üzeme na 
gyakorlattal rendelkező autosz 
lő szakmunkást és segédmun 
vesz fel. Jelentkezés Böszörm 
út 1., karbantartó üzem vezet j

Takarítónőt napi 4 órás munka 
idővel felveszünk azonnal. u 
TÉRT, Széchenyi u. 1.

Talán a párosol 
cenvsorozata és a 
rult hozzá, hogy 
ban az asztaliten.i 
férfiegyes negyed, 
sikerült úgy Klam 
lás, mint ahogy t
ténykedtek. A 1!
gyár játékos rutiné 
felével szemben t 
jött, de végül is
arányban gyozott.
kiesett. 1

Készen áll tehát 
mérlege, érdemes 
eigpillantani az 
Világbajnokságot 
ros, a magyar as^ 
világbajnoki címét 
lett, Klampár á

Gyermek-ősi
Debred

A területi gyerri 
ságot kétnapos vei 
bonyolították le 
nagyerdei fedet 
küzdelemben a 
VSC, az Ózdi Koh 
detesen — a KabJ 
táljai vettek részt

Az alábbiakban 
jainak helyezéseit

Fiúk. j

100 m gyors: 1. I 
1:15.9, ... 3. Moln 
4/33 1 3 m vegyei 
thy (D) 2:05, 2. IV1
— 4X100 m vegye 
(Bán. Polonkai. 
thy) 6:09. — 400 
lonkai (D) 6:41.6.
2 Némethy (D) 3| 
3:05.3. — 100 m d 
nár (D) 1:36.9. —I
Bán (D) 1:30 5.
1:39.6. — 4X700 rj 
DVSC (Némethy 
nár. Bán) 5:39.9. -| 
1. Molnár (D) 3 :4Í 
1. Bán (D) 3:14. j 
úszás: 1. Némethi 
Molnár (D) 6:59 4 
7:29.5. — 4X200 I
DVSC (Bán. Pej 
Némethy) 12 :46.

Lányok. 1
100 m gyors: 2. ij 

3. Szakali (D) 1 :3Cj 
1. Rentka (D) 1:3 
gyi (D) 1:43. - 4 4 
úszás: 2. Rentka 
800 m gyors: 2. R|
— 4X100 m vegyi 
6:41.6. — 200 m j 
(D) 3:03.1. 3. Tumj 
200 m mell: 1. e]
— 100 m hát: 3. íj
— 4X100 m gyol 
6:23.7. — 200 m bj 
3:38.4, 3. Szerenc] 
400 m gyors: 2. H

Csapatta

A megyei tJ 
szakszövetség I 
bánki erdőrészbeJ 
Debrecen 1971. éj 
patbajnokságát. | 
csapat vett részt, j 
riában versenyzői 
lyán versenyezhej 
eredmények szülj

Férfiak.
Felnőtt III. őszi 

lene ellenőrző J 
Takács (Reformti 
Virágh (Gépiparil 
dóczki (FÉTSE) I 
patban: l. Gépit! 
bó. Kiss) 4 49.ío] 
dóczki. Tóth. Fii 
DEAC (Újhelyi. I 
6:32.49. j

Ifjúsági III. osl 
eP) ■ Egyéni: 1. | 
1:11.32. 2. Fekete] 
1:12.56. 3. Takác] 
1:13.25. — Csapd 
ITSK (Fekete. \ 
3:48.30. 2. DEAC | 
Dombrádi) 4:42.o|

Nők.
Ifjúsági 111. oJ 

eP). Egyéni: 1. e] 
tus g.) 1 :18.50. 1 
blátus) 1 :22.50. :| 
mátus) 1:26.50. I 
Református g. | 
Takács) 4:08.30. ] 
Szakközépiskola | 
vács. Méhn) 5:1.1

A H
szági I
Vállalj

felajánlja
az a Iái

tehergépkd
Csepel
Gaz- a
Roburl
Érdekl
VÍÉP
tályánl
chenyl
fon: I
07-220Í

lW: U m - d
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ISZLO.

képesi- 
lezetőt ke- 
Itési igény 
ló 261 !•:< r 
'Hirdetőbe, 
árost, egy 

takarító - 
Vendéglátó 
etör u. 10.

üzem az 
I szakmák­
at : vasúti 

hegesztő, 
nyező-má- 

az üzeni

gépkocsi- 
és autó- 
BARNE-

emegysége
lel rendel- 
] belépéssel 
•rest út 2.,

Jlmunkáso- 
lunkásokat 
1 munkáso- 
gelveszünk. 
Inn Ktsz.

lek ultra- 
megnyílt.

munká­
sokat fö­

lmunkára. 
jTextilmü- 
lódi út 25. 
Ilvétel ese-

ínyai bol­
es. Jelent- 

Itőnél Deb- 
llatt.
léke Alta- 
felvételre 

(Személyes 
|alu. Ady

It és gép- 
Inval ren- 
li belépés- 
lAlkatrész- 
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Bengtsson es Lin Hui-csmg
«világbajnok

Talán a párosok idegtépő ver- 
pnysorozata és a siker öröme já- 

hozzá, hogy szerdán Nagoyá- 
han az asztalitenisz-világbajnokság 
férfiegyes negyeddöntőjében nem 
elkerült úgy Klampárnak a folyta- 

mint ahogy abban sokan re­
ménykedtek. A 18 esztendős ma- 
évar játékos rutinosabb kínai ellen­
félével szemben becsületesen küz­
dött de végül is Hszi En-ting 3:1 
arányban győzött, s ezzel Klampár 
kiesett.

Készen áll tehát már a magyarok 
mérlege, érdemes még egyszer vé- 
»igpillantani az eredményeken. 
Világbajnokságot nyert a férfipá­
ros. a magyar asztaliteniszezés 70. 
világbajnoki címét, a férficsapat 5. 
lett. Klampár a férfiegyesben,

Beleznay, Kisházi kettős a vegyes­
párosban a legjobb nyolcig jutott, 
s a női csapat a 9. helyen végzett.

t n°* egy656«! és a párosban 
nem kerültek magyarok a már 
rangot jelentő nyolc közé.

Méltó és nagyszerű befejezése 
volt a két egyéni szám döntője az
lde' asztalitenisz-világ bajnokság-
nak. Előbb a kínaiak „háziverse.- 
nye t a női döntő zajlott le, majd 
a férfiak versenye fejződött be.

A női egyes végeredménye: Vi- 
lágbajnok: Lin Hui-csing (Kínai 
Népköztársaság), 2. Cseng Min-csi 
(Kínai Népköztársaság), 3. Vostová 
(Csehszlovákia) és Li Li (Kínai 
N épköztársaság).

Gyermek-úszóbajnikság
Debrecenben

A területi gyermek-úszóbajnok- 
ságot kétnapos verseny keretében 
bonyolították le Debrecenben, a 
nagyerdei fedettuszodában. a 
küzdelemben a DVSC, Miskolci 
VSC. az Ózdi Kohász és — örven­
detesen — a Kábái MEDOSZ fia­
taljai vettek részt.

Az alábbiakban megyénk fiatal­
éinak helyezéseit közöljük.

Fiúk.

1 oo m gyors: 1. Némethy (DVSC) 
1:15.9. ...3. Molnár (D) 1:23.4. — 
4/33 13 m vegyesúszás: 1. Néme- 
thv (D) 2:05. 2. Molnár (D) 2:06.8. 
L'4X100 m vegyesváltó: 1. DVSC 
(Ban. Polonkai, Molnár, Néme­
thy) fi :09. — 400 m gyors: 3. Po­
lonkai (D) 6:41.6. — 200 m gyors:
2. Némethy (D) 3:02.3, 3. Polonkai 
3:05.3. — 100 m pillangó: 1. Mol­
nár (D) 1:36.9. — 100 m hát: 1. 
Bán (D) 1:30.5, ...3. Tamás (D) 
1:39.6. — 4X100 m gyorsváltó: 1. 
DVSC (Némethy. Polonkai. Mól 
nár. Bán) 5:39.9. — 200 m pillangi
1 Molnár (D) 3:44.5. — 200 m he 
1 Bán (D) 3:14. — 400 m vegyi 
úszás 1. Némethy (D) 6:53.8. :.
Molnár (D) 6:59.4, 3. Polonkai (J) 
7:29.5. — 4X200 m gyorsváltó: 1. 
DVSC (Bán, Polonkai, Molnár. 
Némethy) 12:46.

Lányok.

1 oo m gyors: 2. Rentka (D) 1:19.1.
3. Szakai! (D) 1:30.2. — 100 m mell:
l Rentka (D) 1:30.2. ...3. Somo­
gyi (D) 1:43. — 4X33 1 3 m vegyes- 
uszas. 2. Rentka (D) 2:01.5. —
800 m gyors: 2. Rentka (D) 13:29.3.
— 4X100 m vegyesváltó: 2. DVSC 
6:41.6. — 200 m gyors: 2. Rentka 
(D) 3:03.1. 3. Tumbász (D) 3:25.5. — 
200 m mell: 1 Rentka (D) 3:20.1.
— 100 m hát: 3. Szakali (D) 1:39.3.
— 4X100 m gyorsváltó: 2. DVSC
6:23.7. — 200 m hát: 2. Szakali (D) 
3:36.4 3. Szerencsi (D) 3:44.7. —
400 ni gyors: 2. Rentka (D) 6:26.6.

A férfiak világbajnoka: Stellán 
Bengtsson (Svédország), 2. Ito 
(Japán), 3. Surbek (Jugoszlávia) és 
Hszi En-ting (Kínai Népköztársa­
ság).

A nagoyai világversenyen négy 
aranyérmet szerzett a Kínai Nép- 
köztársaság, egyet-egyet Japán, 
Magyarország és Svédország. Az 
ezüstből 3—3 jutott a kínaiaknak 
és a japánoknak, egy-egy a ju- 
goszlávoknak és a románoknak. A 
bronzéremben Kína (2), Japán (6), 
Jugoszlávia (2), Dél-Korea és az 
NSZK (l—1) osztozik.

A magyar asztalitenisz-váloga­
tott pénteken 15.45 órakor érkezik 
a Ferihegyi repülőtérre.

A Kelet-magyaror­
szági Vízügyi Építő 
Vállalat eladásra

felajánlja
az alábbi típusú

tehergépkocsikat.
Csepel tgk. 5 db 
Gaz—52 A tip. 1 db 
Robur—2500 tip. 2 db 
Érdeklődni lehet KK- 
VIÉP fejlesztési osz­
tályán Debrecen, Szé­
chenyi u. 46. Tele­
fon : 12-640. Telex:
07-2204.

Nagoyaban nagy magyar siker született: világbajnokságot 
nyert a Jonyer—Klampár páros. Elöl Klampár Tibor, mögötte 
Jonyer István a küzdelem hevében. (Telefotó — AP—MTI—KS)

Csapatbajnokság 
tájékozódási tiltásban

A megyei tájékozódási futó 
szakszövetség rendezésében. a 
bánki erdörészben bonyolították le 
Debrecen 1971. évi egyéni és csa­
patbajnokságát, melyen nyolc 
csapat ett részt. A három kategó­
riában versenyzők színvonalas pá­
lyán versenyezhettek és az alábbi 
eredmények születtek.

Férfiak.

Felnőtt 111 osztály (10 000 m, ki­
lenc ellenőrző pont). Egyéni: 1. 
Takács (Református g.) 1 :12.05 2. 
Virágh (Gépipari) 1:27.31. 3. La-
dóczk (FÉTSE) 1:28.31. — Csa­
pathat 1 Gépipari (Virágh. Sza­
bó. Kis 4:49.10, 2. FÉTSE (La-
doczk. Tóth. Fullajtár) 5:07.48. 3. 
DEAC (Vjhelvi, Komlóssy. Szabó) 
6:32.49

Ifjúi. ;/i 111. osztály (7625 m. hat 
5P). ó • 1 Csurpek (DEAC )
1 -i 1 -32. 2. Fekete (109. SZ. ITSK) 
112.56 3. Takács (109. SZ. ITSK)
113.25 — Csapatban: 1. 109. sz. 
ITSK (Fekete. Takács, Szabó) 
3 48.30. 2 DEAC (Csurpek, Pelyhe, 
Dombradi) 4:42.06.

Nők.
Ifjúsi:qi ni. osztály (5850 m, öt 

eP* Egy ni 1. Eperjesi (Reíormá- 
tus g I 1:18.50, 2. Bokodi (Refor- 
mát'js 1:22.50. 3. Takács (Refor- 
*átus) 1:26.50. — Csapatban: 1. 
Református g. (Eperjesi, Bokodi. 
Tako s) 4 08.30. 2. Kereskedelmi
Szakközépiskola (Sáfrány, Ko­
vács. Méhn) 5:13.15.

t\
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Újváros kontra Újfalu
A héten — végre — pontot tettek a Berettyóújfalu­

ban lejátszott Berettyóújfalui SE—Balmazújvárosi TSE 
megyei felnőtt I. osztályú labdarúgó-bajnoki mérkőzés 
óvása ügyének végére. Mint ismeretes, a mérkőzést a 
BUSE 3—2 arányban megnyerte, de a vendégcsapat, a 
Balmazújvárosi TSE megóvta a mérkőzés eredményét. 
Az indok: Lovász Imre jogosulatlanul szerepelt a be­
rettyóújfalui csapatban.

A Balmazújváros kontra Berettyóújfalu óvást a me­
gyei labdarúgó-szakszövetség fegyelmi bizottsága el­
utasította. Ugyanígy járt el a szakszövetség elnöksége 
is a benyújtott fellebbezéssel kapcsolatban. Ez eddig 
két határozat.

A balmazújvárosiak úgy gondolták, hogy nekik van 
igazuk, panasszal éltek a Magyar Testnevelési és Sport- 
szövetség Hajdú-Bihar megyei Tanácsához, amely 
újabb kivizsgálást és határozathozatalt rendelt el. 
Visszakerült az ügy a megyei labdarúgó-szövetség el 
nökségéhez, amely — tekintettel arra, hogy Lovász 
Imre labdarúgó igazolásával kapcsolatban újabb körül­
mények merültek fel, felterjesztéssel élt a Magyar 
Labdarúgók Szövetségéhez, véleményt kérve arra vo­
natkozólag, hogy jogos avagy jogtalan volt-e Lovász 
Imre szerepeltetése az első csapatban. Az 1971. február 
18-án kelt leirat jogosnak minősítette a berettyóújfalui 
játékos szerepel telesét. Ennek birtokában megszületett 
a harmadik határozat: az óvást újólag is elutasította a 
szakszövetség elnöksége.

Ezzel még nem ért véget az ügy, ugyanis — hogy. 
hogy nem 1970. március 29-i keltezéssel újabb levél ér­
kezett a Magyar Labdarúgók Szövetségétől Eszerint 
Lovász Imre jogosulatlanul játszott a Berettyóújfalui 
SE csapatában. Az újabb és megváltozott szakvélemény 
birtokában megszületett a negyedik döntés, amely az 
első hárommal ellentétben az óvó félnek, Balmazújvá­
rosnak adott igazat.

Pontot tettek hát a Balmazújváros kontra Berettyó­
újfalu csata végére. A pályán elért eredményt megsem­
misítették és a mérkőzés két pontját 0—0 gólkülönb­
séggel a Balmazújvárosi TSE javára írták. Eszerint 
megváltozott a megyei bajnokság élcsoportjának állása. 
Balmazújváros került az első helyre 26 ponttal. De­
recske 25 ponttal" második, a D. Kinizsi 24 ponttal a 
harmadik helyet foglalja el.

Az ügynek következtetéseit is szükséges levonnunk 
Először sokkal könnyebben értelmezhető rendelkezése­
ket adjanak ki az illetékes szervek. Másodszor: mind a 
szakosztályokban, mind a szövetségekben alaposan ta­
nulmányozzák a rendeleteket. Harmadszor: ha világo­
sak a rendeletek, ismerik is őket — nincsenek óvások 
És ha mégis lennének — mert lettek —, hamarabb dű­
lőre lehetne vinni a dolgokat.

Mert valakinek csak igaza van' (fülep)

Ács, kőműves, vasbeton­
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Közületek és magáno­
sok figyelem!

Hidegpadló-burkoló 
munkálatokat, met- 
lachit csempe-, fal- és 
padlóburkolást,

parkettcsiszolást,
vilupálozást rövid 
határidőre válla­
lunk.

Szakipari és Kislakás­
építő Ktsz.

Debrecen, Pásti ut­
ca 5. sz.

Amerikai
asztaliteniszezőket 
hívtak meg Kínába
Nyugati hírügynökségek egy­

behangzó jelentései szerint 
amerikai asztalitenisz-csapatot 
hívtak meg versenykörútra a 
Kínai Népköztársaságba. A 
meghívást a világbajnokságon 
részt vevő kínai csapat egyik 
vezetője, Szung Csüng tolmá­
csolta Rufford Harrisonnak, 
az amerikai asztalitenisz-szö­
vetség Nagoyában tartózkodó 
elnökének. Harrison elfogadta 
a meghívást. A Kínába utazó 
csapat létszámát és az utazás 
időpontját később döntik el.

Korábban meghívták Kíná­
ba az angol és a kanadai válo­
gatottat is: mindkét csapat 
örömmel elfogadta a meghí­
vást. Az amerikaiak meghívá­
sa azonban politikai szempont­
ból az előbbieknél feltűnőbb: a 
népi háború győzelme óta 
ugyanis nem járt Kínában 
szervezett, hivatalos amerikai 
delegáció, de — az amerikai 
külügyminisztériumnak a ko­
reai háború alatt kimondott 
utazási tilalma óta — még 
egyéni utazó is csak mutató­
ban.

Ismeretes, hogy az amerikai 
külügyminisztérium a múlt hó­
napban feloldotta az amerikai 
állampolgárok Kínába való 
utazásának tilalmát. Ezt akkor 
sokan csak egyoldalú és főleg 
propaganda jellegű intézkedés­
nek vélték, annak az álláspont­
nak a tudatában, amelyet Kí­
na az Egyesült Államokkal 
szemben kialakított.

Ilyen körülmények között 
..bombaként robbant” az ame­
rikai csapatnak szóló meghívás 
híre. A Reuter úgy tudja, hogy 
a meghívást, közvetítők útján, 
az amerikaiak kezdeményez­
ték. Szung Csüng, a KNK Ja­
pánban tartózkodó küldöttsé­
gének vezetője ezt követően 
kereste fel szálláshelyén az 
amerikai sportvezetőket. (MTI)

Emlékversenyt rendezett a 
püspökladányi járási tekeszö­
vetség, amelyen tíz tekéző állt 
ajthoz. Eredmény: 1. Vágó 
->ajos (Püspökladányi Vegyes­
ipari) 86 fa, 2. Mészáros Lajos 
(P. Vegyesipari) 85 fa, 3. Kiss 
András (P. Vegyesipari) 84 fa.

A hajdú-bihari női megyei 
'ézilabda-bajnokság eredmé­
nyei. Felnőttek: Létavértes—D. 
VM Élelmiszer 9:8 (5:3), D. Be­
tű—D. Kötszövő 29:0 (14:0),
Hajdúnánás—Hajdú Vasas 5:1 
(3:2), D. Spartacus—Bojt 11:9 
(5:7). — Ifjúságiak: DVSC—
^Hajdúböszörményi Textil 36:2 
(17:1), Hajdúnánás—Hajdú Va­
sas 4:1 (2:1), Létavértes—D.
VM Élelmiszer 5:2 (4:0), D. 
Közútépítők—D. Betű 18:2 
(8:1), Berettyóújfalu—D. Spar­
tacus 22:0 (12:0).

Nevala, a finnek EB-ezüstér- 
mes gerelyhajító ja aligha lesz 
ott az idei Európa-bajnoksá- 
gon. Nevala a napokban Abid- 
janban versenyzett, s olyan 
súlyos vállsérülést szenvedett, 
hogy valószínűleg meg kell 
operálni.

A D. Dózsa sportlövői az 
MHSZ Központi Lövészklubja 
felszabadulási emlékversenyén 
vett részt és szép eredménye­
ket ért el. A férfi kisöbű sport­
puska 60 lövéses fekvő csapat­
ban a Dózsa 2246 körrel első, 
egyéniben Tóth Imre harma­
dik, a sportpisztoly 60 lövéses 
csapatban 1961 körrel ugyan­
csak első lett, egyéniben Cza- 
kó Lajos 528 körrel szintén el­
ső helyezést ért el.

A kecskeméti uszodában áp­
rilis 10—11-én Magyarország— 
Svédország—NSZK hármas­
viadalt rendeznek. A Magyar 
Űszószakszövetség összeállí­
totta a magyar kereteket. A 
férfiak és nők az olimpiai szá­
mokban mérik össze tudásukat.

Súlyemelésben 
a Főldgázbányász vezet

Hajdúszoboszlón bonyolítot­
ták le a járások közti súlyeme­
lő-csapatbajnokság első fordu­
lóját. A Hajdúszoboszlói Föld­
gázbányász jó rendezésében 
folyt le a verseny, amelyen a 
berettyóújfalui Juhász Lajos az 
ifjúsági pehelysúly nyomásban 
90-ről 95 kg-ra javította a haj­
dú-bihari rekordot. A verse­
nyen a Hajdúnánási Spartacus 
második csapatával vett részt, 
miután az első csapata a terü­
leti bajnokságra nevezett. Az 
első fordulóban a Hajdúszo­
boszlói Földgázbányász szer­
zett legtöbb pontot.

Az első forduló eredménye: 
1. Hajdúszoboszlói Földgázbá­
nyász (Csirmaz, Németh, Ko­
vács, Barabás, Elek, Mónus, 
Dóró — edző: Fenyő István) 
35 pont, 2. Hajdú Vasas 32 
pont, 3. Hajdúböszörményi 
Elektromos 28 pont, 4. Hajdú­
nánási Spartacus II. 20 pont, 
5. Berettyóújfalui SE 17 pont. 
A versennyel egyidejűleg fel- 
szabadulási tornát is rendez­
tek Hajdúszoboszlón, amelyen 
az előbbi csapatok versenyzőin 
kívül a D. Honvéd Bocskai 
súlyemelői is dobogóra léptek.

TOTÓTANÁCSADÓ

(A csapat helyezése) Népsport Sportfog. Telesp. Napló

1. Pécs (8)—VIDEOTON (12) , l,x X,1 l,x
2. Tatabánya (10)—SBTC (9) l,x X,1 l,x l,x
3. Szombath. (13)—D.-újváros (15) 1 1 1 1

4. SZEOL (16)—Komló (14) X,1 X 2,1 X,1
5. Szállítók (11)—Eger (2) x,2,l x,2 X,l,2 X
6. BKV Előre (18)—B.-Csaba (5) x,l X,2 2,1 l,x

7. Ózd (15)—Oroszlány (4) 1 x,l X,1 l,x
8. Szf. MÁV (16)—Pécsi B. (8) x,2 X,1 x,2 1
9. Várpalota (17)—Bp. Spart. (7) 1 1 l,x x

10. Bologna (5)—Cagliari (7) l,x X,1 l,x 1
11. Foggia (8)—Fiorentina (14) l,x l,x 1,X 1
12. Lanerossi (12)—Juventus (4) 1.x X,1 2,X x
13. Varese (13)—Inter (1) X,l,2 x,2 2 2,X

14. Nagybátony (3)—Volán (1) x,2,l X,1 x,2 l,x

15. Fűzfő (14)—Pécsi Ércb. (1) 1,X,2 x,2 X 2,X
16. Máza-Szászvár (15)—Dorog (2) l,x,2 X,2 2,x 2

Szerdán a franciaországi 
Cannes-ban nyolc csapat rész­
vételével elkezdődött a nem­
zetközi ifjúsági labdarúgótor­
na. Brazília, Argentína, Fran­
ciaország és Magyarország vá­
logatottja, a Chelsea, a Feije- 
noord, Torino és Cannes csa­
pata a nyolc részvevő. A tor­
na nyitánya az Argentína— 
Cannes találkozó volt, Ma­
gyarország ma este fél 9-től a 
Torinóval küzd.

A HVDSZ ez évi megyei sakk- 
bajnokságának döntőjét Debrecen- 
egy kétszáz részvevője házibaj- 
ben rendezték meg. Előzőleg mint- 
nokságok folytak, majd a debre­
ceni, hajdúszoboszlói és hajdúbö­
szörményi területi döntők két-két 
legjobbja vett részt a megyei dön­
tőn. A végeredmény: 1. Vasipari 
(Debrecen), 2. Víz- és Csatornamü­
vek (Debrecen), 3. Bútoripari
(Hajdúszoboszló), 4. útfenntartó
(Hajdúszoboszló), 5. Finommecha­
nikai V. (Hajdúböszörmény).

MOZI
SZERELEM, SEGÍTS! Színes 

olasz film (14). VÍG du. 3/44, 6, V49. 
METEOR 3, V46, '/28, HORVATH
ÁRPÁD 3/47.

REKVIEM. Jugoszláv film. 
APOLLO du. */24, 3/46, 8.

A BÖRTÖNÖK. Csehszlovák film 
(14). APOLLO de. y410, y412. V42. 
Kísérőműsorban: Utazás az esők 
tengerében. Színes szovjet film az 
űrkutatásról.

ELZA, A VADON SZÜLÖTTE 
(OROSZLANHÜSÉG). Színes angol 
film. VÍG de. '/410, '/412, V42.

FELTÁMADÁS I—II. Kétrészes 
színes szovjet film. dupla helyár­
ral. HUNGÁRIA */46.

SZERELEM A MEGFELELŐ IDE­
GENNEL. Rendhagyó szerelmi tör­
ténet. Amerikai film (16). MŰ­
VÉSZ 3/«3, 5, y2s.

ÍNHÁ

Közületek 
és magánosok 
figyelem!

Víz-, gázvezeték-sze-; 
relési munkálatokat, 
konvektorok besze­
relését rövid határ­
időre vállalunk. 
Szakipari és Kisla- 
kásépítö Ktsz. Deb­
recen, Pásti u. 5.

Mély fájdalommal és megren­
dült szívvel tudatjuk, hogy drága 
jó gyermekünk, testvérünk, roko­
nunk és munkatársunk,

ILLÉS JANOS 
ács-állványozó szakmunkás

életének 23. évében, tragikus kö­
rülmények között elhunyt. Drága 
halottunkat f. hó 8-án, csütör­
tökön délelőtt 10 órakor Nyír- 
adonyban helyezzük örök nyuga­
lomra a görög. kát. egyház szer­
tartása szerint.

A gyászoló család 
és a Hajdú megyei 

Állami Építőipari V. dolgozói 
Lakás: Nylradony, Hámán Ka­

tó u. 60

Ma 7-kor Galilei élete, Somlay 
bérlet 1., 2. Pénteken 7-kor Galilei 
élete, Megyeri bérlet 1., 2. Szom­
baton 7-kor Honolulu, BIOGAL- 
bérlet 1., 2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN :

Szombaton 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, Biztosítási és önsegélyező 
bérlet 1. Vasárnap fél 3-kor Két 
férfi az ágy alatt, Hevesi bérlet 2.. 
7-kor Két férfi az ágy alatt, Virá­
gos Debrecenért bérlet 1.

BUDAPEST

10.06 Műsorismertetés. 10.01 Szün­
idei matiné. 17.33 MűsorismerteTÉs. 
17.35 Hírek. 17.40 Bukarest szökő- 
kútjai. Román kisfilm. 17.55 Tízen 
Túliak Társasága. 18.45 Vajúdó fal­
vak. 19.10 Reklámműsor. 19.15 Esti 
mese. 19.25 Szünet. 19.30 Tv-hiradó. 
20.00 Minden kilométerkőnél . . . 
Magyarul beszélő bolgár filmsoro­
zat. 1. Az uszály. 21.00 Töltsön fél­
órát kedvenceimmel! 21.40 Variá­
ciók. Fiatal művészek műsora. 21.55 
Tanácskozik az SZKP XXIV. kong­
resszusa. 22.10 Tv-híradó, második 
kiadás.

POZSONY

9.05 A KGST jövője (ism.). 10.40 
Autósok, motorosok, figyelem! 
(Ism.). 11.00 Egészségügyi tanácsadó. 
11.30 Híradó. 15.00 Csehszlovákia— 
Franciaország férfi kézilabda főis­
kolás vb-mérkőzés. 16.25 Hírek. 16.30 
Iskolások műsora. 17.45 71-ben 
élünk: Ifjúsági magazin. 19.00 Hír­
adó. 19.30 Ma a holnapról döntünk. 
20.00 Kockázat. Lengyel filmsoro­
zat. 22.00 Híradó. 22.20 Sport.

BUKAREST

17.00 Magyar nyelvű adás. 17.30 A 
volánnál. Autóvezetőknek. 17.50 Ro­
mán nyelvi és irodalmi műsor. 
18.20 A legkisebbeknek. 19.00 Nem­
zedékek stafétája. Riportműsor. 
19.50 Folklórintermezzók. 20.00 Do­
kumentumfilm. 20.40 Mezőgazdasá­
gi riportfilm. 21.00 A bfässöi 
Aranyszarvas fesztivál műsorából.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00— l°.oo A nap krónikája — 
Hárfazene — A közös és a háztnö 
gazdaság kapcsolata — A tsz táv­
lati terve — Prímásvetélkedő.

KÖZLEMÉNYEK
A Termelőszövetkezetek önálló 

Közös Vállalkozása felhívja az érde­
kelt állattartók figyelmét, hogy a 
pentezugi legelőre kihajtásra kerü­
lő szarvasmarháikat a kihajtás 
•lőtt 21 nappal a körzeti állator­
vosnál száj- és körömfájás ellen 
oltassák be. Fűbérbárca kiváltása­
kor a beoltásról kapott igazolást fel 
kell mutatni, (x)

1J:;7

ÍF

, Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja - Főszerkesztő: PaUás Imre - Szerkesztőség: Debrecen, Tdth falusi tér lfl. - Telefon: 12 140, nyomdai ttgye-
■AJDO-bihari napló — A Magyar Szoelal _ vállalat Debrecen, Tőthfalusl tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné - Terjeszti a Magyar Posta - Előfizetési díj egy héra 20 fartat 

14 1,3 - Kiadja a Hajdú-Bihar megyei^ # helyi postahivatalokban és kézbesítőknél - Index: 25 027 - Alföldi Nyomda, Debrecen - Felelős vezető: Ben kő István



HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljottkl

1911.
április 8., 
csütörtök

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Bencsik István képviselőjelölt 
látogatása választókerületében

A megye 17 számú országgyűlési 
választókerületében április 6-án dél­
után hat órakor Sárrétudvariban 
tartottak választási gyűlést. A gyű­
lést a művelődési házban tartották 
meg. s kétszázötven sárrétudvari és 
szerepi választópolgár vett rajta 
részt. Az elnökségben helyet foglalt 
többek között Harangi Sándor, a 
püspökladányi pártbizottság első tit­

kára és Nemes István, a Hazafias 
Népfront járási bizottságának tit­
kára.

A gyűlést Végh Lajos, a községi 
tanács vb-elnöke nyitotta meg, majd 
felkérte Bencsik Istvánt, a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsának fő­
titkárát, a választókerület ország- 
gyűlési képviselőjelöltjét, hogy tart­
sa meg előadását. Bencsik István

beszédében szólt arról, hogy az el­
múlt négy évben hogyan fejlődött a 
két község, s hangsúlyozta, hogy az 
elért eredményekben nagy szerepe 
van a társadalmi munkának.

Tegnap délelőtt Bencsik István el­
látogatott a Hosszúháti Állami Gaz­
daságba, délután pedig a járás ter­
melőszövetkezeteinek vezetőivel 
folytatott tanácskozást.

Tegnap este:

Barátság vonat indult a Szovjetunióba
Tegnap este nyolc óra ötvenegy perckor gördült ki a 

debreceni nagyállomásról az a Barátság vonat, amelyen 
háromszázötven Hajdú-Bihar megyei utazik egyhetes 
látogatásra a Szovjetunióba. A Barátság vonaton — ame­
lyet immár hagyományosan minden áprilisban szervez 
a Hazafias Népfront megyei bizottsága és az 
Állami Biztosító megyei igazgatósága — üzemi dolgo­
zók. termelőszövetkezeti tagok utaznak el Moszkvába

és Kijevbe. A Barátság vonat utasai üzemlátogatásokon, 
baráti találkozókon vesznek részt, s az űrhajósok napját 
is a Szovjetunióban ünnepelhetik meg.

A Barátság vonattal utazókat az állomáson Sütő Sán­
dor, a Hazafias Népfront megyei elnökségének tagja bú­
csúztatta el. élményekben és programban gazdag egy 
hetet kívánva számukra.

A közutak korszerűsítéséről tárgyal* 
a közlekedésgazdasági konferencia

Szerdán április 7-én folytatta 
munkáját Debrecenben a kedden 
nyílt III országos közlekedésgaz­
dasági konferencia. A második napi 
ülésen részt vett Rödönyi Károly, 
a közlekedés- és postaügyi minisz­
ter első helyettese. A konferencia 
elnöke dr. Czéra Béla, a Közleke­
dési Múzeum főigazgatója, a KTÉ 
közlekedésgazdasági szakosztályá­
nak elnöke nyitotta meg a tanács­
kozást, majd felkérte az előadókat, 
hogy tartsák meg előadásaikat.

Elsőként Szűcs Zoltán, a MÁV 
vezérigazgató-helyettese ismertette 
a vasútfejlesztést koncepciókat, 
majd Veroszta János, a KPM autó- 
közlekedési főosztályának munka­
társa beszélt a gépjármű-közlekedés 
fejlesztéséről. A hajózás, a légi köz­
lekedés, a posta fejlesztéséről szóló 
korreferátumok után dr. Barna 
Gyula egyetemi tanár, a Marx Ká­
roly Közgazdaságtudományi Egye­
tem ipari karának dékánja tartott 
érdekes előadást A népgazdaság 
strukturális változásai és a közleke­
dés címmel. A közlekedés hosszú 
távlatú tervezésének fontosabb 
módszertani kérdéseit dr. Bajusz 
Rezső, a KPM Közlekedéspolitikai 
Főosztályának vezetője ismertette. 
Ezután nagy érdeklődéssel kísért 
beszámoló hangzott el Kibernetika 
a közlekedésben címmel, melynek 
előadója dr. Turányi István egyete­
mi tanár, a BME közlekedésmér­
nöki karának dékánja volt. Az ur­
banizáció és a közlekedés össze­

függéseiről Molnár János, a KPM 
tanácsi közlekedési főosztályának 
vezetője számolt be a konferenciá­
nak.

A második nap utolsó korreferá­
tumát Bartha János, a Hajdú-Bi­
har megyei Tanács vb-elnökhelyet- 
tese tartotta A közlekedési kon­
cepciók megvalósítása Hajdú-Bihar 
megye közlekedésében címmel. Is­
mertette a megyében jelentkező 
közlekedési problémákat, hangsú­
lyozva: korszerű utak nélkül a fej­
lesztési koncepciókat nehéz meg­
valósítani, mivel a jövőben foko­
zottabban kell számítani arra, hogy

Ittas gépjárművezetésért 
3000 forint bírság

Sütőipari tanulók 
országos versenye 

Debrecenben
A Szakma Kiváló Tanulója cí­

mért folyó országos verseny a sü­
tőipari szakmában április 7—8-án 
Debrecenben, az Irinyi János 
Élelmiszeripari Szakközépiskolában 
és Szakmunkásképző Intézetben 
kerül lebonyolításra. A versenyen 
az ország minden tájáról összesen 
negyvenegy harmadéves ipari ta­
nuló vesz részt. Tegnap reggel 7 
órától gyakorlati versenyen mér­
ték össze tudásukat a tanulók a 
Hajdú-Bihar megyei Sütőipari Vál­
lalat debreceni tanműhelyében.

Ma a szóbeli vizsgára kerül sor, 
ahol a fiatalok számot adnak el­
méleti tudásukról, gyártásismere­
teikről. A verseny legjobbjai — az 
első három helyezett — jutalmul 
szakmunkás-bizonyítványt nyer, 
tehát egy fél évvel hamarabb lesz 
szakmunkás.

A Debrecen városi és járási 
Rendőrfőkapitányság szabálysérté­
si. eljárást folytatott le Szűcs Kál­
mán, a FŰSZERT Vállalat segéd­
munkása, Penészlek, Árpád utca 
23. szám alatti lakos ellen. Szűcs 
Kálmán Fülöp és Penészlek közsé­
gek között ittasan motorozott, uta­
sát bukósisak nélkül szállította, 
ráadásul, amikor ezért egy határ­
őr járőr megállásra szólította fel. 
a felszólítást nem vette figyelem­
be. Az ittas motorost elfogták és az 
I fokú szabálysértési hatóság a 
közlekedést és a közrendet durván 
sértő cselekmény miatt 3000 forint 
pénzbírsággal sújtotta.

A Derecske! járási Rendőrkapi­
tányság Takács Ferenc segédmun­
kást. Létavértes. Kert utca 7. szám 
alatti lakost 2000 forint pénzbír­
sággal sújtotta a szabálysértési el­
járás során, mert Takács Ferenc 
az öccse tulajdonát képező motor- 
kerékpárral, bukósisak és vezetői 
engedély, valamint gépjárműveze­
tői vizsga nélkül vett részt Léta- 
vértesen a közúti forgalomban.

Ittas gépjárművezetésért vonta 
felelősségre a Püspökladányi járási 
Rendőrkapitányság Domokos Al­
bert Földes, Vörös Hadsereg útja 
36. szám alatti lakost, a földesi Le­
nin Tsz tagját. Domokos Albert a 
Darvasi Állami Gazdaság vontató­
jával úgy hajtott a 47. számú fő­
úton, hogy a gépjármű vezetése előtt 
szeszes italt fogyasztott. A I. fokú 
szabálysértési hatóság az ittas 
gépjárművezetőre 1500 forint pénz­
bírságot rótt ki.

Kelemen László, a hajdúhadházi 
Béke Tsz kőművese, Debrecen, Szi­
lágyi János utca 21. szám alatti la­
kos motorkerékpárjával Debrecen

krónika

az utak — főleg a fő közlekedési 
utak — még jobban leterhelődnek, 
a különböző, nagyobb arányú épít­
kezések miatt. Mind jobban a köz­
utakra terelődik a forgalom, és ez is 
sürgeti az útépítési technológiák 
korszerűsítését, olyan utak építését, 
melyek elbírják a növekvő súlyú 
gépkocsik okozta nyomást is.

A III. országos közlekedésgazda­
sági konferencia második napja az 
elnöklő dr. Czéra Béla zárszavával 
ért véget. A tanácskozás ma, csü­
törtökön a korreferátumokra adott 
válaszokkal folytatódik, illetve zá­
rul.

belterületén vezetői igazolvány 
nélkül motorozott, gépjármű veze­
tői vizsgát még nem tett. A Deb­
recen városi és járási Rendőrkapi­
tányság mint I. fokú szabálysértési 
hatóság Kelemen Lászlóra 1000 fo­
rint pénzbírságot szabott ki.

1971. április 8„ csütörtök
Névnap: Dénes

A Nap kél: 5.11 órakor — nyug­
szik: 18.23 órakor.

A Hold nyugszik: 4.06 órakor 
kél: 16.14 órakor.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Változóan felhős idő, szórvá­
nyosán előforduló esővel, zivatar­
ral. A helyenként még élénk észak­
nyugati, északi szél mérséklődi . 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 16—21 fok között. (MII)

ÉVFORDULÓ-NAPTÁR

Vásárhelyi Pál a reformkor legje­
lentősebb vízimérnöke, a Tisza-sza- 
bályozás tervezője, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia tagja 125 ev­
vel ezelőtt, 1846. április 8-an 
halt meg. Oklevelét a pesti egyetem 
mérnöki intézetében szerezte 1816- 
ban. 1833-tól Széchenyi Istvánnak 
mint Duna-szabályozási biztosnak 
az irányításával elkészítette az al- 
dunai Vaskapu szabályozási tervét, 
majd 1834-ben megkezdte a később 
Széchenyiről elnevezett al-dunai út 
építését, valamint a Vaskapu szabá­
lyozását, ezt azonban, miután a 
kormány megvonta támogatását, 
nem tudta befejezni.

1837-ben a Vízügyi és Építészeti 
Főigazgatóság budai központjába 
osztották be mérnökként Vasvári 
Pált, itt részt vett az ország külön­
böző részein folyó vízi munkálatok 
ellenőrzésében és irányításában. 
1843-ban készítette el legfontosabb 
munkáját, a Dunának és mellékfo­
lyóinak az Adriai-tenger szintjére 
vonatkozó magasságmeghatározá­
sát. Fő műve a Tisza-szabályozás 
terve, amelyet végül is — hosszas 
vita után — Vásárhelyi elgondolá­
sai alapján hajtottak végre.

ÁRAMSZÜNET LESZ április 
14-én reggel 7 órától délután 2 
óráig Debrecenben, a Csapó utca 
páros oldalán a Veres utcától az 
Eötvös utca sarkáig.

ELTÉRÍTETTEK és Kubába 
kényszerítettek egy amerikai utas­
szállító kisgépet. A gép fedélzetén 
csupán a személyzet és három utas 
tartózkodott.

VÁROSI ÜTTÖRÖPARLAMENT 
volt tegnap a debreceni Lőwy Sán­
dor Úttörőházban. A tanácskozáson 
a város úttörőcsapatainak hetven 
küldötte vett részt. A vitaindítót 
Nagy Ilona, a parlament titkára, a 
217. számú ‘ Petőfi Sándor Úttörő- 
csapat tagja tartotta, majd a részt­
vevők két szekcióban beszélték meg 
az idei, jubileumi év kutatási mun­
kájának befejezését, illetve a két 
önkormányzati szerv, az úttörőta­
nács és a rajvezetőség tevékenysé­
gét.

SZIÁMI IKREK születtek kedden 
a kanadai Toronto közelében. A két 
kislány a mell és a has tájékán nőtt 
össze. Az orvosok az ikreket meg­
vizsgálják, és utána döntenek arról, 
hogy megkísérlik-e szétválasztásu­
kat.

MQkiSdik a hancsolögép
Újra feltöltötték a kábái állomás mellett levő fatelepet, ahol jelen­

leg több mint tízezer köbméter gömbfenyőt tárolnak. KépüBkön a hán- 
csológép látható munka közben. A fák osztályozás után kerülnek innen 
az ipari felhasználás különböző területeire.

(Fotó: Süli Andor)
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MOrS

ESTI ÉS LEVELEZŐ TAGOZATI 
KÉPZÉS lesz a műszaki tanári sza­
kon is az 1971—72-es tanévtől kezd­
ve. E képzési formára a következő 
intézményekbe lehet jelentkezni: 
gépész szakra a Nehézipari Mű­
szaki Egyetem kohó- és fémipari
főiskolai karára Dunaújvárosba, 
valamint a budapesti Bánki Donét 
Gépipari Műszaki Főiskolára, illetve 
a Kandó Kálmán Villamosipari 
Műszaki Főiskolára.

A DEBRECENI ÉREMGYÜJ- 
TÖK április 11-én, vasárnap 10 órai 
kezdettel tartják meg szokásos hús­
véti kis árverésüket a MÁV szak- 
szervezeti kultúrtermében. Az ár­
verésre felkínált tárgyak szakértői 
vizsgálat alapján kerülnek árverés­
re.

AZ EGÉSZSÉGÜGY KIVÁLÓ 
DOLGOZÓJA kitüntetést kapta 
nyugdíjba vonulása alkalmával Sár­
közi József, a debreceni városi KÖ­
JÁL dolgozója, aki több mint 
négy évtizedig állt az egészségügy 
szolgálatában. A ki Tüntetést és 
pénzjutalmat dr. Dóczy Emil, az in­
tézet igazgató főorvosa adta át Sár­
közi Józsefnek, megköszönve pél­
damutató szorgalmát és azt a sok 
segítséget, amelyet az együtt töltött 
évek alatt az intézetnek és munka­
társainak nyújtott.

PARTIKÉPES IFJÚ

CSÖKKENTI A VÉRNYOMÁST, 
a keringési zavarokat a bors, a 
gyömbér és a fahéj — állapítottak 
meg német vegyészek különböző 
fűszerek vizsgálata során.

MEGÉRKEZTEK a debreceni 
Luxor szalonba azok a svájci sík­
kötőgépek, amelyeket a közelmúlt­
ban bemutató keretében ismerhe­
tett meg a vásárlóközönség.

MINDEN HARMADIK EMBER 
adott önként vért Bihardancsházán 
a közelmúltban megrendezett vér­
adó napon. A kisközség lakói kö­
zül sokan — például Hegedűs Kál­
mánná, Bagosi Elek, Polgári Ferenc 
es felesége, Kiss Vince és felesege. 
Herczeg Imre, Ujj Lajosné — mar 
többszörös véradók. Bihardancsha- 
zán nem ritkaság az olyan csalad. 
amelyikből mind a szülők, mind a 
felnőtt gyermekek — férjek, fele­
ségek — rendszeresen adnak ön­
ként vért embertársaik megmenté­
sére.

Az oldalt összeállította: 
Juhász Judit
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Útvonal-átépítés
A Debrecen városi Tanács V le­

építési és közlekedési osztályának 
közlése szerint a 4-es számú — bu- 
dapest—debrecen—záhonyi — főút­
vonalnak az apafai és a bocskaikerti 
vasútállomás közötti szakaszát át­
építik. Az építés engedélyezése
megelőző helyszíni bejárást a RÉM 
közúti főosztálya 1971. április hó 13- 
án 11 órára tűzte ki. Az említett út­
szakasz átépítésére vonatkozó terve­
ket április 8-tól április 13-ig a 'a' 
rosi tanácsháza I. em. 129. számú 
hivatali helyiségében közszemlére 
kifüggesztik. A lakosság mindennap 
reggel 8 és déli 12 óra között a k°*' 
szemlére tett terveket megtekint­
heti, és április 13-ig az esetleges ész­
revételeket, javaslatokat szóban 
vagy írásban megteheti.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1971. ÁPRILIS 8.
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A FEHÉR KÉMÉNYSEPRŐ GARANTÁLJA A MINŐSÉGET

OLNOK

ÖLTÖZZÖN
DIVATOSAN

A

DIVAT­
HÁZBÓL

Jászberény, 
Lehel vezér tér

NAGY VÁLASZTÉK! 
FIGYELMES KISZOLGÁLÁS!

A

336-os
KÖTÖTT DIVATÁRU 

BOLTBAN

TÖRÖKSZENTMIKLÓS, KOSSUTH TÉR 7.

TETŐTŐL TALPIG 
FELÖLTÖZHET

A

33-as
RUHÁZATI

ÁRUHÁZBAN

SZOLNOK, BELOIANNISZ U. 7.

A JÓ ÖLTÖZKÖDÉS TITKA 
A MÉRETRE KÉSZÜLT RUHA!

VÁSÁROLJON

FAVORIT
MÉRET ÁRUHÁZBAN

NAGY ÁRUVÁLASZTÉK 
VÁRJA ÖNT

A

RUHÁZATI ÁRUHÁZ 
MÉTER, KONFEKCIÓ, 

DIVATÁRU, CIPŐ 
OSZTÁLYAIN

Pávtt
DIVATÁRUBOLT

A

NŐI

DIVATCIKKEK

BESZERZÉSI

HELYE

Szolnok, 
Kessolh L út 22.

JÁSZBERÉNY, LEHEL VEZÉR TÉR KISÚJSZÁLLÁS, VÁSÁR ÚT 2.
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A szerződésekről és egyéb feltételekről 
részletes felvilágosítást adnak a vállalat 
felvásárlási kirendeltségei, felvásárlói

előnyös feltételek mellett kössön szerződési a Szelnnk megyei állatforgalmi és Hús­
ipari Vállalattal.
Kedvezményes árén vemhes tenyészöszöt, kedvező feltételek melleit vemhes kocát 
is vásárolhat vállalatunktól.
Háztáji állományának növelésére a férőhelyek újjáépítésére, kerszerüsltésérc OTP- 
hitel is igénybe vehető.

TERMELŐSZÖVETKEZETEK,
VÁLLALATOK,

MAGÁNOSOK!
FLGYELEM!

Szerződést kötünk 1971. évre az alábbi típusú 

gépjárműindító akkumulátorokra, a feltüntetett termelői áron

6E3 Gke Akku 12 V 45 Aó 473 Ft

6E5 Gke Akku 12 V 75 Aó 810 Ft

6E6 Gke Akku 12 V 90 Aó 945 Ft
6E7 Gke Akku 12 V 105 Aó 1080 Ft

6E8 Gke Akku 12 V 120 Aó 1210 Ft

ElO Gke Akku 12 V 650 Aó 1490 Ft

Szolnok megyei Tanács Vasipari Vállalat 
Akkumulátor Üzeme

SZÁSZBEREK

Hízott sertésre, süldőre.
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A szolnoki Patyolat Vállalat átvevő üzletei:
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SZOLNOKON 
TÖRŐKSZENTMIKLÓSON

KISÚJSZÁLLÁSON
JÁSZBERÉNYBEN
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/legszebb ajándék

Minden alkalomra rendelkezésére 
állnak a Szolnok Városi Tanács V. B. 

virágüzletei és pavilonfai

Közművesítés, öntözőtelepek építéséhez szükséges

átm. 30, 40,50 cm-es 2 fm. hosszúságú 

S—54-es és 500-as portlandcemeníből 

készített vízzáró és normál kivitelű 

betoncső' szükségletűket sürgősen 

rendeljék meg a

Beton és Vasbetonipari Művek 
Szolnoki Gyárától

A megrendeléseket a beérkezés sorrendjében teljesítjük.

Érdeklődni lehet: BVM Szolnoki Gyára Anyag- és Áruforgalmi 

Osztályán.

Tel.: 13-510/41 mellék. Postacím: Szolnok 7. Pf. 6.

Tetőfői talpig
felöltözhet
a 33-as ruházati
holtban

Szolnok, Beloiannisz út 7.
«I* *3a

Modern lakószobák, 
kárpitozott ülő- 
és fekvőbútorok 
tv, rádiók és csillárok
fővárosi választékbari kaphatók

„Berek" lakberendezési bolt, Karcag, Madarasé út 2.
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Az autoszifan
nélkülözhetetlen a modern háztartásban, 
kedvelt útitársa kirándulóknak, sportolóknak
Törhetetlen nylontejjel készül 
1 és 2 literes űrtartalommal,
5 különböző színben

Az itt bemutatott gömbszifon 2 liter űrtartalmú

2 literes gömbszifon ára: 255,-Ft 
1 literes autoszifon ára: 156,-Ft

GYÁRTJA: HŰTŐGÉPGYÁR, JÁSZBER

/
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Autósok figyelem!

Üzemeink vállalják 

valamennyi típusú 

személy- és tehergépkocsi 

szervizét, karbantartását, 
futójavítását!

XVII. sz. Autójavító Vállalat 
túrkevei központi telepe, 

békéscsabai és szolnoki üzemegysége
CASCO
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A kormány T| 
la közli:

A Miniszteri 
ülést tartott.

A Minisztert^
zetőjének előte 
kormány műnk 
el azokról a k| 
adatokról, amt 
kongresszusánál! 
kongresszuson I 
tűmből és hoz zj 
nak. A kormán} 
tereket és az 
szervek vezető| 
dott munkapn 
feladatok kidőli 
latok benyújtó 
gondoskodjanak 
anyagait irányi 
tartsák szem ei<| 
te áttekinti 
szereplő felad aj

Apró Antal, 
nökhelyettese b| 
román gazdas} 
vegyes kormán! 
szakáról, amelf 
között BukaresJ 
zottság az orszí 
ság és a köles| 
ján az együttrj 
terjesztésében 
gépipar, a vegyi 
energiaipar, az[ 
ipar. az öntözi 
más ágazatokj 
megállapodás f 
kooperációs ésl 
latok fejlesztési 
lentést és a tf 
tett jegyzőkön'! 
váhagyólag tu<| 
utasította az 
két. hogy gönci 
rációs és szállj 
lóra váltásáról}

Dr. Tímár XI 
nács elnökbe 1 
felügyelő bizof 
értékeléséről r| 
tést.

Végei
Csütörtc 

debrecenb 
és tudómé 
bér részve 
országos 1 
ferencia. 
szólalások 
lekedés- < 
ső helyett

Dr. Czé 
Múzeum 1 
kedésgazd 
nőké zárs

— A de 
roét bizor 

ges volt í 
Pozott kö 
ció kidőlj 
tárgyalási 

lódik a fe
határozó 
része, s 
1985-ig sz 
rammal 
hosszú t; 
lesztési c

Mindez 
rencia a 
kapcsolóé 
vetkezők<

A tenn 
htani az 
mély száll

71.7211.66-43 Alföldi Nyomda, Debrecen


